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A HÍR 84-ih száma:
Kivégzik

az obstrukciót
WeKerle Kijelentette, hogy meg­
találta a horvát obstruKció ellen­
szerét. Összehívták a zágrábi tar- 
tománygyülést

Wekerle múltja
Leleplezték a Házban. Nagy György 
és Babocsay Sándor az árulás ellen

Beck, a nebántsvirág
Kossuth Ferenc mondja: ne nyúlj 
az osztrák kormányhoz. Szabad a 
konspiráció

A kártyázó
Nagyvárad

Razzia a bakk-asztalok körül

Egynapos sztrájk
Zágrábban

Az általános választójogért

A lakásmizéria ellen
A becsület harca

Keltái és Komlós ügye a fölebb- 
viteli bíróság előtt

Hohenau- és
a vérteskatona

Leleplezés a német birodalmi gyű­
lésen

A magyarfaló generális
jutalma

MörK táborszernagy magyar ezre­
det kapott

Küzdelem
a németek ellen

Talpra állnak a lengyelek

Egy festő tragédiája
Halálra Ítélt

szerelmesek
KILENC RIPORT 
Távirat. Telefon

Szidják az ellenzéket. Gúnyolják a ki­
lépőket. Azokat, akik elég obsztinált fejüek 
ahhoz, hogy elveikhez, programmjukhoz, a 
haza függetlenségének eszméjéhez rendület­
lenül ragaszkodnak. Ugyan miért? Mi vol­
taképp ma az ellenzék? Semmi! Alig va­
lami! Nem akarom mondani, hogy rosszabb 
a semminél. Hisz a hányán kiléptünk, annyi­
felé huzunk. Nincs egység. Nincs vezér. 
Nincs egyöntetű működés. Tehát a semmi­
nél csak valamivel jobb. Az ellenzéki kép­
viselők erőfeszítései meddők, mint maga ez 
a hamis elvi alapon sántikáló koalicionális 
alkotmányosság.

A baj mégsem az ellenzékben rejlik, 
hanem a többségben. Mert ezt vezetheti 
akár a poklok hetvenhetedik félegyházába 
akárki. Csak azt kell a fülekbe súgni: „Baj 
van! Veszélyben a haza! Hiba van a köz­
élet krétája körül! s ők kezes bárányok. 
Rögtön belátják, hogy más kibontakozás 
nincs, csak ha feladják elveiket s most 
ideiglenesen ráállanak a 67-es alapra. 
Véglegesen majd rajta maradnak ké­
sőbb, mert a félszüzek sem fejlődhetnek 
újra vissza egészen ártatlanokká.

A kinek szeme van s tud a történelem­
ben visszafelé nézni: a ki tud a múlt ese­
ményeiből a jövőre következtetéseket vonni, 
az ösztönszcrüleg belátja még akkor is, ha 
Lueger nem konstatálja, hogy a mai több­
ség politikája a Burg urainak érdekeit szol­
gálja. Most is a nemzetiségeket piszkálták 
fel, mint 1848-ban, hogy demoralizálják, ter­
rorizálják a magyart, hogy a megfélemlített 
népet azután a nemzetiségek segélyével ver­
jék az osztrák járomba. Az „istenadta nép“ 
már észlel s hallgat. Nem szól, csak nyög és 
sóhajt. De e politika sehogy sincs Ínyére. 
Nincs Ínyére, mert érzi, hogy e politika kö­
vetkezményei iszonyúak lesznek.

És én, aki huszonhét éve vagyok tagja 
a parlamentnek, bátran, fölemelt fővel kér­
dezhetem, vájjon az előző kormányok közül 
melyik mert volna a mostanihoz hasonló ki­
egyezési javaslatokkal előállani s ráadásul 
odadobni a kvótaemelést? Melyik merte 
volna javaslatát egy szakaszba összcszori- 
tani? Avagy nem emlékszenek már arra, 
mily gyorsan elsöpörte Szápáry Gyulát az 
egy szakaszba gyömöszölt „Lex Szá- 
páryana?“ Ebből látható, hogy a parlamen- 
tárizmus ilyfajta kijátszása mégis alatto­
mosság és zsarnokság. Valljuk be tehát új­
ból, hogy a mai ellenzék működése csak por­
tyázás, mert még Hock János is, aki a ja­
vaslatot teljesen agyonverte, azt célszerű­
ségi szempontból elfogadta.

Én a magam részéről egészen másként 
képzeltem a függetlenségi párt többségének 
kormányra jutását. Bolond voltam azt hinni,

hogy a vezérek és képviselők egyaránt lel­
kesednek elveikért. Férfiasán ragaszkodnak 
programmjukhoz. S ha a becsületes férfiak 
eszmei alapon kormányra juthatnak, akkor 
elkövetkezik hazánk szellemi és fizikai meg­
újhodása.

E helyett kitolnak mindent a jövőbe. A 
jelszó: „Ma pénzért, holnap ingyen!“ A leg­
világosabb igazságokat hazugságok bur­
kába rejtik. Mert a mai függetlenségi több­
ség politikája valóságos patópáloskodás: 
„Hej, ráérünk arra még!“ S ha elkövetkezik 
az Ígért határidő; ha véget ér ez a nyomo­
rúságosán gyáva és lemondó átmeneti kor­
szak, akkor újabb hazugságokkal fognak 
előállani s a napnál fényesebben bebizonyit- 
ják akkor is, hogy nincs itt a függetlenségi 
eszmék megvalósításának ideje, mert pénz­
ügyileg és gazdaságilag akkor még gyen­
gébbek leszünk, mint ma vagyunk. így fog 
ez tartani az örökkévalóságig.

Nem akarom most felvetni a kérdést, 
mit is rejt voltaképpen magában a függet­
lenségi többségnek e lemondása elveinek 
megvalósításáról? Avagy, van-e a mai kor­
mány programmjában csak egyetlenegy 
pont is, mely akár pénzügyi, akár közgazda- 
sági, vagy közjogi szempontból megfelelne 
a függetlenségi párt elveinek? Nincs! A mai 
kormány programmja a „hazugságok 
hazugság a“.

Érzi ezt jól a függetlenségi párt minden 
tagja. Azok, akik olyan hangosak ma a kép­
viselőházban s epéskedve köpködnek a ja­
vaslat ellen felszólaló hazafiakra, — aligha­
nem sejtik, mily politikai, pénzügyi és gaz­
dasági erő rejlik az önálló vámterületben és 
nemzeti bankban. De rajtuk van a varázs! 
Szuggesztió alatt állanak: szellemileg gyön­
gék és tehetetlenek, hogy a programmjuk 
megvalósítását követeljék. Sót akadt köz­
tük már oly cretin, oly szellemi nyomorék 
is, aki Tisza Kálmán hires frázisát hasz­
nálja argumentumul, hogy: „Jerichó falai 
nem omlanak le a trombita harsogásra!“ Az 
ily 67-esből függetlenségivé vedlett himpel- 
lérek terjesztik legjobban a már kétizben 
előfordult elvárulás gyomát és a régi elv­
feladás gazát. Azt azonban egyikük sem 
vallja be, hogy megválasztatásakor nem ka­
pott mandátumot arra, hogy csak ideiglene­
sen is hűtlen lehessen programmjához.

Az adott programm ma túlhaladott ál­
láspont. A látszat a fő! Az, hogy a függet­
lenségi eszmék régi és uj elvszilárd bajno­
kait a horvátokkal való paktálással vádol­
ják be a nemzet előtt. Nekünk talán jogunk 
volna visszavágni, de nem teszszük, hogy 
ők meg Ausztriáal paktálnak a 
nemzet ellen. Az udvari méltóságok 
körül járják a rókatáncot, hogy a méltósá-
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gokért szállítsák Becsnek mindazt, amit az 
előző hatvanhetes kormányok nem voltak 
képesek szállítani. Nem voltak képesek 
azért, mert a függetlenségi ellenzék őrt ál­
lott s megakadályozta ebben a hatvanhetes 
kormányokat. Ma az elveknek vége! Dol­
goznak a formulák, aki ma elvről beszél, 
annak nincs józan Ítélete, se becsülete, se 
hazafisága.

És a nép még mindig nem látja be, hogy 
a nagy függetlenségi párt ma már tény­
leg közösügyes. Nem látja be a füg­
getlenségi eszme hanyatlását s nem veszi 
észre, hogy az erőszakos darabontok kezéből 
a ravasz „udvari szállító“, Wekerle 
karmai közzé jutottunk, aki a darabontok­
hoz úgy viszonylik, mint tizenkilenc egy 
hián húszhoz. Annak a Wekerlének a kar­
mai közé jutottunk, aki a nemzeti küzdelem 
idején nap-nap után érintkezett Fejérváry- 
val; a darabont-kormányt nemcsak jó atyai 
tanácsokkal látta el, hanem minisztert 
is liferált nekik. De hát a mai hely­
zetet tűrni kell! És ha az elvarulas becste­
lensége pohárba van töltve, ki is kell ürí­
teni. Tessék! Jó étvágyat!

Az adóbefizetés reformja. A főváros 
tanácsa életrevaló újítást akar meghonosítani az 
adóbefizetések körül. Felterjesztésben kérte a ke­
reskedelmi minisztert, tegye lehetővé, hogy az 
adóbefizetést a felek posta utján teljesíthessék. 
Ez az üdvös reform rendkívül megkönnyítené a 
bonyolult pénzkezelést és a főváros polgárságát 
is sok Jótás-futastól, kellemetlenségtől szabadi- 
inná meg. Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
ter ma válaszolt a tanács fölterjesztésére. A mi­
niszter nem teljesítette teljes egészében a kérel­
met, de nem zárkózott el az elől, hogy a köztar­
tozások befizetése posta utján történhessék. Pnr- 
tómentességet — mint ezt a főváros kérte — nem 
engedélyez, csak abban az esetben, ha a befizető- 
fél az utalványon, vagy a csekken nem ir közle­
ményeket. Ellenkező esetben Öt, fillér közleményi 
dijat kell leróni a befizetési lapra. Megengedte a 
kereskedelmi miniszter azt is, hogy a főváros ei- 
mérc érkező adóbefizetéseket ezentúl a postataka­
rékpénztárak vegyék fel. A postatakarékpénztá­
rak azután meghatározott időközökben elszámol­
nak a fővárossal, de minden egyes befizetéstől 
külön kötelesek értesíteni a székesfőváros pénz­
tárát. Az újítást legközelebb életbeléptetik.

A szent egység. Az osztrák kiegyezési 
bizottság tárgyalásairól Pergelt előadó jelen­
tést készített, amely a magyar kormány 
sok tartalmatlan dicsekedeset zúzza össze. 
A hires szerződési formáról, amelyet vív­
mánynak hirdetett Kossuth, azt mondja e jelen­
tés, hogy egyáltalán nem változtatja meg a két 
allam viszonyát szabályozó államjogi alapokat. 
Helyesnek találja, hogy a bankkérdést kikapcsol­
ták. de a közös bank szabadalmának meghosz- 
szabbitásáért később sem szabad Ausztriának 
koncessziókat tenni. Végül a két. állam közt. min­
den körülmények között kívánatos n minden változ­
tatástól megóvott, egységet tovább is fönntar­
tani. Erre a szent egységre hivatkozott az osz­
trák miniszterelnök és a Beicbsrath is, valahány­
szor a kiegyezésről volt szó. És ezt a íölmelegi- 
fett f'hlopy-t kellett nekünk a magyar parlamen­
tarizmust megtipró egyszakaszos törvénynyel 
megfizetnünk. Ezzel a ma is gögös,Magyarorszá­
got semmibe vevő, provinciának legyalázó Ausz­
triával kötött kiegyezést a függetlenségi párt, 
Kossuth és liivei, mint a szent egység bálvány- 
imádói. Milyen szomorúan komikus s mily kacag 
tatóan tragikus...

Uj osztrák miniszter, (leorgi altáborna­
gyot, ma kinevezték osztrák Landwehr-miniszterré. 
A császár előtt Sehönbrunnbmi ma délelőtt, az uj 
miniszter letette a hivatalos esküt, Ezután külön 
audiencián fogadta a császár Georg it. La helm 
•aborszernagy, a fölmentett miniszter a bárói 
rangot kapta.

A leleplezett miniszterelnök
Nagy György összetörte az egyszakaszost. Wekerle és Sándor Pál 

párbaja. Apponyi védi az árulást. Lengyel támad

Rakovszky ur rögtönitélete
Minden napra jut egy horváti — fe­

nyegetőzött Supüo az árulóvezér, mikor 
megkérdezték tőle, hogy állandósítani akar­
ják-e a horvát obstrukciós cudarságot. 
Mára kettő is jutott Az ülés elején Bauer 
Antal beszélt horvátul az egyszakaszos el­
lem, az ülés közepefelé pedig Tuskán Gergely 
ékelte magát szemérmetlenül a komoly el­
lenzéki vitába, amelyet ma Nagy Györgynek 
egy hatalmas, tűzről pattant, kiváló szép­
ségű beszéde képviselt. Az egyszakaszos al­
kotmányrombolást ostorozta Nagy György 
a becsületes magyar ember egyenes eszejá- 
rásával. Csupa, megkapó kép, frappánsul 
találó hasonlat tarkította az érvelését, komoly 
szakszerű adatok szilárd fegyverzetében 
olyan impozáns hatást gyakorolt, hogy a 
beszéd élvezésébe beléfelejtkezett kormány- 
pártiak félretették a mindennapos köteke- 
dést. Csak az elnökkel gvüll meg a baja egy 
hasonlatért, amelyben egymás mellett emlí­
tette a papot és a templombelöröt.

— A pop is kiveszi a perselyekből a 
pénzt, a betörő is. A pap kegyes célokra, a 
betörő önmagának.

— Mi itt a törvényhozás templomában 
— applikálta a hasonlatot Aagy György — 
mint a nemzet törvényhozásának választott 
papjai tiszta hittel áldozunk a függetlenségi 
eszmék oltárán, inig a nemzet ellenségei, a 
horvát ok a nemzeti jogok frigyládáját meg- 
raholui igyekeznek.

JustU Gyula bevárta a végét u szép és 
találó hasonlatnak, aztán csöngetett:

— Ezért a hasonlatért Nagy György 
képviselő urat rendre utca-ilr.m.

Nagy György fiszteMtel meghajolt. Az 
a hasonlat megért egv rendreutasítást.

Sándor Pálnak két elintézetlen ügye 
volt: Sztorényhel és Wekerlév d. Sztvrényit 
egy lojalitástól csöpögő beszéd Ír >n szinte 
megkövette, \\ ekeidével szemben szigorúbb 
volt. Leleplezte a miniszterelnök múltját, el­
mondta róla. amit úgyis tudott mindenki, 
hogy a Lloyd-klui) kiürüléséig tagja volt a 
szalmdelviipáifnak. Sándor I’álnak, a szét- 
ziillöft nyájból iMmaradl. fanatikus Tisza- 
huszárnak tudni kell azt. hogy kik ültek 
vele együtt a husnsfazók mellett.

— Konstatálom, — mondta — hogy 
Wekerle november tizennyolcadikén lógja 
volt a szabadétviipártnak. Sőt december ti- 
zenhatudikán is, sőt január huszoulndodi- 
Icán is. Többet mondok: nem lépett ki a sza­
badelvű pártból soha.

Wekerle idegesen hadonászott a kezé­
vel, Sándor Pál pedig folytatta a régi fegy­
vertára leleplezését:

— A miniszterelnök ur a darabont- 
kormány alatt is megtartotta az ipartanács 
szőkébb bizottságának elnöki állását, sőt 
szubvencionálásra ajánlott vállalatokat a 
darabontoknak.

A függetlenségi mamelukok nagyot 
nyeltek és Sándor Pál hamarosan nekik is 
megadta a magukét.

— Én a régi fehér mezben jöttem el. de 
iátok olyanokat a szélsőbal oldalon és a 
többi oldalakon is. akik valaha ugyanezt a 
regi mezt viseltek, de ide uj köpönyegben 
jöttek el . . .

Wekerle védekezni próbált, de régi 
fegyvertársa csupa igaz dolgot leplezett le és 
ezzel a leleplezéssel szemben a, nagy debat- 
ter is csak gyámoltalankodni tudott. Kény­
telen volt vő Un 1 ni a dara.hontság vádját és 
öncsinálta bizonyítványa a saját politikai 
múltjáról nem hatott meg senkit.

Goldis László román követ támadta ez­
után a kiegyezést, majd Babocsay Sándor, 
a harcos ellenzék tagja szólalt föl ellene rö­
viden, de őszinte hazafiui hévvel. Sziizbeszó- 
det mondott, a lelkiismerete szólította föl, 
hogy tiltakozzék az alkotmánybotlás ellen.

Háromnegyed három volt, mikor föl­

állott gróf Apponyi Albert és az unalomig 
ismételt védőbeszédét újra elmondta a ki­
egyezés mellett. Azért szólalt föl, hogy a kor­
mánynyal való szolidaritását a. kiegyezés 
kérdésében demonstrálja. Lengyel Zoltán 
talpraesett közbeszólásokkal vitatkozott vele, 
mire Isállay Leopold testőrnek szegődött 
Apponyi mellé és sértő szót röpített Lengyel 
felé. Lengyel a közbeszóló jelentkezését kö­
vetelte, mire Rakovszky elnök rendreutasi- 
totta Lengyelt, majd mikor Lengyel ismétel­
ten tiltakozott az inzultus ellen, az elnök 
Lengyelnek a mentelmi bizottság elé utasí­
tását javasolta. Wekerle megijedt az elnöki 
rögtönitclettöl, érezte az elnöki önkény 
veszedelmes tobzódását és a fejével 
■nem-et intett az elnök felé. Rakovszky nem 
vette észre az intést, szavazást, rendelt és a 
Ház csekély többséggel megszavazta az in­
dítványt. Rakovszky aztán, jó későn, KáUuy 
íx'opoldot is rendreufasitotta a Lengyel Zol­
tánnal szemben használt imparlamontáris 
kifejezéséért, mire Kállay megkövette a 
Házat.

Rakovszky önkénykedése nagy izgalmat 
okozott és Apponyi sietve befejezte beszédét, 
amelyre Lengyel Zoltán rövid, de éles repli­
kával felelt.

A képviselőház ülése
— December 3. —

Elnök: Justh Gyula.
A jegyzőkönyv hitelesítése utón folytatták 

az egyszakaszos kiegyezés tárgyalását.
Bauer Antal horvátul beszélt.

Nagy György
az egyszakaszos kiegyezés ellen
Nagy György: Kötelességének tartja felszó­

lalni az egyszakaszos kiegyezés ellen, azért, hogy 
őszinte meggyőződéséből eredő, bizonyítékokra 
felépített Ítéletet., bírálatot mondhasson a kiegye­
zésről, amely Magyarország gazdasági politiká­
ját tiz esztendőre van hivatva eldönteni. A tár­
gyalás alatt, lévő törvényjavaslatot nem fogadja 
el; nem fogadja el azért, mert az azzal életbe­
léptéim szándékolt kiegyezés Magyarországnak 
jogos. Igazságos gazdasági érdekeit nem elé­
gíti ki.

Nem paktál a horvátokkal!
— Kossuth Ferenc azt mondotta, hogy tudja, 

hogy a magyar képviselőknek fájni fog jó ma­
gyar szivük, ha ez ellen a javaslat ellen állást 
foglalván, majd a szavazáskor a horvátokkal 
együtt kell, hogy feláiljanak. Akik nemes, tiszta 
szándékkal, a függetlenségi eszme iránll rajongó 
szeretetböl, izzó hazaszeretetből kovácsolt fegy­
verekkel jelentünk meg itt a parlamenti csata- 
mezőn. felelősek vagyunk-e azért, hogy itt meg­
jelennek a nemzetnek ellenségei, a horvfttok, a 
harcnak martalőcai? Nekünk erős a hitünk, erős 
a meggyőződésünk, hogy e javaslat és a kiegye­
zés elleni tiltakozásunkkal hasznos, üdvös szol­
gálatot teszünk nemzetünknek. ügy van ö a 
horvátokkal, mint a pap azzal a züllött ember­
rel, aki öt kollégájának tartotta, mert hiszen a 
pap is felnyitja a perselyeket és ö is, csakhogy 
a pap a szent célra, ö pedig rablásra.

Elnök: Nagy Györgyöt ezért a hasonlatáért 
rondreutaslt ja.

Az 1. §.

Nagy György: Első sorban az egyszakaszos 
törvényjavaslat ellen tiltakozik, mert ez az egy­
szakaszos törvényjavaslat veszedelmes precedens. 
Maga a törvény alkotója mondja, hogy ez a javas­
lat formailag eltér a más hasonló természetű 
ügyek elintézési módjától.

Farkasházy Zslgrnond: Kis formahiba!
Nagy György: Megemlíthetné a kiegyezés 

kérdésében az annabergi csatlakozást, illetve e 
csatlakozás elmaradását, amelyet nem pótol, sőt 
e veszteséget még részben sem hozza helyre a 
kettős sínpár s a vonatok számának 60-ról 07-re 
való emelése. Itt hivat koz,hal na Derschattára. az, 
osztrák vasúti miniszterre. Hivatkozhatna a dal­
mát. össze köttetésre, amely a fiumei forgalmat 
megbénítja, s amely Dalmáciát, amely pedig jogi­
lag a mienk, jobban összekapcsolja Ausztriával. 
Hivatkozhatna a vámkezelési költségnek egy fél- 
mllióval való felemelésére. Különben ezt. a kér­
dést hozzászólás nélkül nem is hagyja és majd 
a kvóta megállapítására vonatkozó tcirvényja
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vaslatnál fog tüzetesebben rámutatni arra, hogy 
Ilyen elmen öOO.OOO koronát ajándékozott a kor­
mány az osztráknak. Hivatkozhatnék a tiroli ga­
bonavám fentartására, az osztrák hajózási vál­
lalat adójának megszüntetésére. Hivatkozhatnék 
arra, hogy a választott bíróság hatáskörét a bu­
dapesti tőzsde ügyeiben is feltartották, mert ha 
a kiegyezésnek 21. és 24. §-ait összevetjük, egé­
szen nyilvánvaló, hogy miután ez nincs kivéve 
a. választott bíróság hatásköre alól, ez is oda­
tartozik. Mindezekre hivatkozhatnék, mindezekhez 
bővebben, részletesebben szólhatna, de a már 
előbb is ismertetett okok alapján csak három 
kérdésre terjeszkedik ki részletesebben: ez a bú­
jom: a bank. a kvóta és a magyar blokk s a vele 
kapcsolatos domaniális kölcsön kérdése.

Nem fogadom el...
Nagy György: Nem támogathatja szavaza­

tával a kiegyezést., amelynek elfogadása megbé­
nítaná Ifjú lelkesedését, és ragaszkodását a füg­
getlenségi eszmékhez. Ö továbbra is hü marad a 
függetlenségi zászlóhoz és teljes tisztelettel van 
Kossuth Ferenc, iránt, akitől első Ízben tanulta 
meg a negyvennyolcas eszmék igaz szeretetét. 
Megsértené a függetlenségi eszmék diadalába ve­
tett hitét, ha ezt a terhes kiegyezést elfogadná. 
Ezért. nem fogadja cl a törvényjavaslatot. (Él­
jenzés.)

Sándor Pál
válaszol Wekerlének és Szterérryinek

Sándor Pál: Nem tartotta lényegesnek azt 
az állítását, hogy a kiegyezés szerződéses formu­
lája a. darabont-kormány idején annak körében 
született meg. Nem hitte, hogy Szterényi ezt. oly 
zokon vegye. Kijelenti, hogy Szterényi, Bernáth 
és Popovieh Sándor államtitkárokat nem vádolta 
kétkulacsossággal, süt hazafias dolognak tartja, 
hogy az alkotmány-válság idején is megmaradtak 
helyükön. Személyeket, egyáltalán nem akart tá­
madni: a függetlenségi pártot kritizálta, s ez a 
párt elég erős a maga számában és a maga in­
telligenciájában, hogy neki megfeleljen a kriti­
kára. Fölolvassa Vörös Lászlónak ma megjelent 
nyilatkozatát, amelyben az ö állításainak igazo­
lását látja. Wekerle Sándor miniszterelnök szom­
baton azt mondta szólóról, hogy ö egy kimúlt 
rendszer hazajáró kísértére. Már ekkor mon­
dotta, hogy annak a pártnak Wekerle is tagja 
volt.

Wekerle Sándor: Én nem hallottam!
Sándor Pál: Sajnálom, hogy olyan rossz 

füle van a miniszterelnök ur­
nák. Konstatálja, hogy tudomása szerint we­
kerle november 18-á ig tagja volt a 
s z a b a d c 1 v ü-p á r t n a k, sőt december 
tizen harmadlka s a januári válasz­
tás után is. Sőt úgy tudja, hogy W c k e r 1 e 
egyáltalán sohase lépett ki a sza­
badelvű pártból. Tudomása van arról is, 
hogy Wekerle, mint a s z íi k e h b ipart a- 
n á c s elnöke ajánlotta a da rabont 
kormánynak szubvencióra amaz 
ügyeket., amelyeket szubvencióval akart elin- 
téztetni. Szóló sose tagadta, hogy a szabadelvű 
párt tagja volt.: a múlt fehér köpenyét nem is 
tette le, mint sokan, akik most más szinti köpö­
nyegben ülnek a Jobb-, a bal- és a szélsöbalolda- 
lon. (Zaj.)

Wekerle védekezik
Wekerle Sándor miniszterelnök: Kijelenti, 

hogy amikor Szél! Kálmán visszalépett a minisz­
terelnökségtől, azóta fenn nem volt a szabad- 
elvüpárt.bau.

Sándor Pál: De tagja volt.!
Wekerle Sándor: Az Iga::, hogy demonstra­

tive nem lépett ki a szahadelvtipártból, de meg­
üzente, hogy nem tag. Nem akar visszatérni 
arra, hogy minő rendszer volt az, amit. ő kép- 
'lseit. Nem rendszert képviselt, hanem elveket, 
és ezeket, az elveket ö mindig tisztán megtar­
totta. Visszautasítja Sándor Pál vádjait; kije­
lenti. hogy ö valóban tagja volt a Fejérváry-kor- 
mány ideje alatt is az ipartanácsnak, de ez nem 
jelent, semmit, mert az nem politikai működés.

Sándor Pál: De hiszen pénzt utalta 
tott a törvénytelen, költségvetés 
nélkül levő kormánynyal.

Wekerle Sándor miniszterelnök: Ezzel a. fel- 
szólásával, azt hiszi, hogy Sándor Pál vádjaira

Támadják az egyszakaszt!
Goldis László (román nemzetiségi): Hossza­

san beszél. Nem fogadja cl a törvényjavaslatot.
Babocsay Sándor: Első Ízben szólal fel a 

Házban és első felszólalását arra használja fel, 
hogy tiltakozzék a tárgyalás alatt lévő kiegye­
zés megkötése ellen. Sohasem volt. hive az Ausz­
triával való kiegyezésnek, de a megegyezésnek 
azt a módját, amelyet a jelen kormány terem­
tett. meg, teljes meggyőződésével ellenzi. A kül­
földi szerződéseket még megszavazná, de lehetet­
lennek tártja, hogy ez a mai parlament tiz esz­
tendőre megállapíthassa a két. ország gazdasági 
kérdéseinek elintézését.. Még ennél is nagyobb 
hibának tartja a kvóta felemelését, amelyhez 
semmiképpen hozzá nem járulhat. A nagy gaz­
dasági kérdések elintézésére csa.k a következő, 
az általános választói jog alapján egybegyült 
parlament jogosult. Helyesebb lett volna, a status- 
luo fentartása, mert erre vállaltunk kötelezett- 
seget az átmeneti időre. Változatlan maradt 
volna a gazdasági élet, de váítozatlan a Pro­
gramm is. Nem fogadja el a törvényjavaslatot.

Tuskán Gergely (horvátul ‘beszél): 
Nem fogadja el a törvényjavaslatot.

Apponyi Albert 
védi az egyszakaszos kiegyezést
Apponyi Albert gróf: Az egyszakaszos javas­

latot. nem tartja, a házszabályokba ütközőnek, 
mórt hiszen ezek a törvényjavaslatoknak nem 
tartalmáról és formájáról, hanem tárgyalásuk 
módjáról intézkednek s ezt a javaslatot is szi­
gorúan házszabály szerűen tárgyalják le. Tör­
vénybe s a parlamentáris elvbe sem ütközik, 
meit nemzetközi szerződésekről van szó, ame­
lyeknek részletein való változtatás az egésznek 
visszautasítását jelenti. Elismeri, hogy a kvóta 
fölemelése nagy terhe a kiegyezésnek, hiszen ezt. 
elsősorban azok érzik, akik a kiegyezést létre­
hozták. Ez jobb kiegyezés az előzők- 
n 6 I. Sándor Pál amaz állítására, hogy ezt a ki­
egyezést a szabadéi vüpárt sohasem fogadta 
volna el. azt feleli, hogy nem lehet arról vitat­
kozni, vájjon mit. tett volna valaki olyan körül­
mények között, amelyek közt sohasem volt, ame­
lyek közé soha jutni sem fog. A legerősebb fegy­
ver nem volt a kormány kezébe, igy az össze­
hasonlításnak még talán etikai jogosultsága sin­
csen. Kornél!, hogy a törvényhozás és az ország 
a nehéz helyzetben meg fogja tenni köte­
lességét.

Lengyel Zoltán közbeszól: És a — kor­
úi á n y z a t ?

Elnök: Figyelmezteti Lengyelt, hogy csend­
ben maradjon.

Kállay Leopold: Pojáca!
Apponyi Albert, gróf: Tovább beszél.
Lengyel Zoltán: Ki volt a közbeszóló? Je­

lentkezzék, lia sértegetni van bátorsága!
Elnök: Kendreutasitja Lengyel Zoltánt és 

kéri hagyja meg a Háznak azt az élvezetet, hogy 
Apponyi beszédét hallhassák. (Zaj.)

Lengyel Zoltán: Igen, de. sértegetni 
nem hagyom magam! ÍNagy zaj.)

Elnök: Javaslatot tesz a Háznak, hogy mi­
vel Lengyel rakoncátlan volt. az elnökkel szem 
ben utasítsák a mentelmi bizottság elé.

A Ház igy határozott, de sokan szavaz­
tak az elnöki javaslat ellen.

Apponyi Albert gróf: Folytatja beszédét. Be- 
fejezi azzal, hogy elfogadásra ajánlja a törvény- 
javaslatot, amelynél jobbat a kormány most nem
köthetett.

Elnök: Utólag rendreutasitja Kállay Lcopol- 
dot sértő kifejezéséért.

Lengyel Zoltán: Elmondja az eredeti tény­
állást. Kijelenti, hogy ö nem sértette meg sem 
a Házat, sem az elnököt, csak a sértést utasí­
totta vissza, mert n e m t. ü r i, hogy ö t a k á r k i 
is megsértse. (Nagy zaj.) Az elnöknek ügyei­
mébe ajánlja, hogy ezután csak akkor utasít­
hatja a mentelmi bizottság elé, ha arra rá­
szolgált , , .

Elnök (Rakovszky István): Megvonom a szót 
a képviselő úrtól!

Kállay Leopold: Bocsánatot kér a Háztól a 
sértésért.

Elnök: A Ház határozatát, nem lehet vita 
tárgyává tenni. Ezért vonta meg a szót. Lengyel­
től, akinek ajánlja, hogy védelmét adja elő a 
mentelmi bizottság előtt.

Lengyel Zoltán: Tudomásul veszi az elnök 
megjegyzéseit. Apponyi Albertnek az a válasza, 
hogy ö nem akar kormányt buktatni: ö csak mi­
nisztert buktatott; kormányt pedig Apponyival 
együtt, buktatott.

Az ülés négy órakor végződött.

Wekerle
csodaszere

Supilo le^ólja a miniszter- 
elncKof. O líergeti a Iiörvá- 
toKat Ausztria Karjaiba. Nyi- 

latKozott WeKerle is! ^

Morvátok a Kiegyezés eilen

Végre, hosszú hónapok nehéz küzdelmei 
után a magyar kormány döntő lépesre 
szánta magát: legfelsőbb királyi kézirattal 
december 12-ikére összehívta a horvát tar­
tomány gyűlést. A közvélemény semmit nem 
vár ettől, mert hiszen a horvát-szerb koalí­
ció többségben van a zágrábbi tartomány- 
gyűlésen s biztosra lehet venni, hogy Ha- 
kodezay bánt már az első nap leszavazzák, 
vagy bizalmatlanságukat, fogják dokumen­
tálni vele szemben. Wekerle azonban azzal 
áltatja a függetlenségi képviselőket, hogy ö 
végezni fog a horvát okkal és közülük csak 
azokkal áll szóba, kik őszinte megbánással 
közelednek a magyar kormányhoz. Ilyenek 
azonban nincsenek.

WeKerle a folyosón
A Ház folyosóján ma egy nagyobb, kép­

viselőkből álló csoport előtt nyilatkozott a 
miniszterelnök. Barabás Béla, Szász József, 
Bizony Ákos és mások hallgatták Wekerle 
kijelentéseit.

— Az- illír-álmok teszik lehetetlenné, — 
mondta a kormányelnök — hogy hivatalos dol­
gaimat nyugodtan végezzem. Mindjobban nyil­
vánvaló lesz, mily nagy kár, hogy a horvátokkal 
annak idején barátságot kötöttünk.

Az egyik képviselő megkérdezte a miniszter- 
elnököt., milyen politikát, kíván a kormány a lár­
vátokkal szemben követni és igaz-e, hogy a kor­
mány tárgyalásokat kezd a horvát. rezoíuciónis- 
takkal. Wekerle igy felelt,:

— Ez tévedés. A kormánynak ilyen szán- 
deka nincs. A rezoluciónistákkal, mint ilyenek­
kel főbbé semmiféle tárgyalásba nem bocsát­
kozunk. Ez nem annyit jelent, hogy egyiket 
vagy másikat, a félrevezetett emberek közül, ha 
politikánkhoz őszintén csatlakoznak, tárt, karok­
kal nem fogadjuk. De azt ismétlem, hogy a 
rezoluciónistákkal, mint ilyenekkel többé tár- 
gvalást nem kezdtek, abból az egyszerű indokból, 
mert az ilyen tárgyalások nem volnának célra­
vezetők. Hiszen Supilo bizonyára a rezolució- 
nisták nevében csak nemrégen jelentette ki lap­
jában, hogy ők nem fogják megbocsátani soha, 
hogy a nyelvkérdést a. regnikoláris küldöttség 
elé vitték. Ebből világos, hogy minden további 
tárgyalás hiábavaló és ehhez a kormánynak se 
ideje, se kedve nincs.

Arra a fölvetett kérdésre, mi lesz a kormány 
további politikája a horvátokkal szemben, li'c- 
kerlc a következőket mondta:

Az obstruKciő ellenszere

— Mindent, el fogunk követni, hogy a rezo- 
lueiónistákat Horvátországban lehetetlenné te­
gyük. Erre a horvát tartománygyülés küszöbön 
levő összehivása az első kínálkozó alkalom. Az 
összehívás alatt. a. további fejleményeket is ér­
iem, amelyek az összehívással szervesen össze­
függnek. Meg fogjuk kísérelni tehát, hogy a 
rezoluciónistákat a horvát un ionisták egyesítése 
által legyük lehetetlenné Horvátországban. Ha 
ez a kísérlet nem sikerülne, akkor mi magunk, 
tesszük őket lehetetlenné. A horvát obstruk-

órányi
van arra, hogy ha a horvátok obstnikcióval 
akarnák megakadályozni a kiegyezés megsznvn-
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zását, e.gy csapásra, vígét vessen az okvefetlen- 
kedésnek. Mint pozitív dolgot közölhetem, hogy 
a horvát obstrukclónak megtaláltuk az ellensze­
rét. Csak a magyar képviselők ne gátoljanak 
meg bennünket terveink kivitelében. A horvát 
országgyűlésnek azonnal való feloszlatását is 
elhatároztuk és nyomban kiírjuk az uj válasz­
tásokat.. Az ilKr-álmodozásoknak véget kell vetni.

Szász József kivételével az egész hall­
gatóság, valamennyi mameluk volt, meg­
nyugodott a, miniszterelnök kijelentéseiben. 
A horvátok pedig tovább tanácskoznak, 
fittyet se hányva a kormány intézkedéseire. 
Ezekkel az árulókkal könnyen nem lehet 
végezni. Most is uj harcot hirdetnek Polónyi 
és Wekerle egykori kebelbarátjai. Supilo 
Ferenc, a horvátok vezére ma érdekes kriti­
kát mondott Wekerléről.

Az igazi Hannibál 
— Ä miniszterelnök taktikája — mondta Su­

pilo A Nap munkatársa előtt — minket nem té­
veszt meg, tervei félre, nem vezetnek. A nyelvkér­
déssel olyan helyzetet teremtett, hogy mi, a hor­
vát nemzeti idea becsületes képviselői nem csele­
kedhettünk másképp, a felidézett küzdelem elől 
nem zárkózhattunk el. Ahogy az anya csintalan 
gyermekeit a farkassal ijesztgeti, Wekerle Sándor 
a horvát rémet vitte a függetlenségi többség elé és 
vélt ért. A függetlenségi párt megrémült. We­
kerle Sándor szárnyai alá menekült s e szárnyak 
leszorítják, szabad mozgásában megakadályozzák. 
A szárnyaktól több disszidenst nem fog produ­
kálni. Weker]ének mindent meg fog szavazni, a 
gyalázatos kiegyezést, a fölemelt kvótát, később a 
fölemelt ujonc-létszámol is. Kár, hogy a függet­
lenségi pártban alig van olyan politikus, aki a 
jövőt magasabb szempontból vizsgálná. Nekik ffl 
kis Horvátország van napirenden s ez a kis Hor­
vátország a Hannibal, akivel Wekerle őket ré­
mit?, megfélemlíti. Wekerle Sándor az igazi 
Hannibal, aki magyarországi üzleteit a függet­
lenségi párt tapsai mellett bonyolítja, le, sőt mind­
azok proskribálásáva 1, akik az igazat megmon­
dani elég bátrak. Amiket, mostanában látok, az 
a függetlenségi párt végének kezdete. Wekerlének 
sikerült Horvátországot és Magyarországot egy­
mással szembeállítani, de az már nem sikerült 
neki, hogy minket Ausztria karjaiba is kergessen.

Supilo kemény igazságokat vág We­
kerle fejéhez, ami azonban a függetlenségi 
pártot bizonyosan nem fogja, kiábrándí­
tani a közös bank. a. közös vámterület, a 
,,nagy egységek“ hívéből. Wekerlét nem ej­
tik el, a bajaszála sem görbül meg Supilo 
vádjai miatt. De azért a vád csak vád ma­
rad, még ha egy olyan dalmata, összeesküvő 
is mondja, mint Supilo. Ez az ember ártal­
mára van Magyarországnak és ezért a leg­
súlyosabban elitéljük tetteit. A függetlenségi 
többségnek azonban, ha van még benne egy 
szikra hazafiság, sarkára kell állania, hogy 
Wekerle ne járjon túl az eszén az ö közön­
séges ravaszságával, ne engedje magát fél­
revezetni farizeus beszédeitől és hazug él­
veitől.

Mörk magyar ezrede. Mörkrnsteini Móric 
dános táborszernagy, a kassai hadtest parancs­
noka, altábornagy korában súlyos inzultust ejtett 
a magyarul tisztelgő honvédhuszárokon. Nyíregy­
házán történt a botrány, a melyért semmiféle 
elégtételt nem kapott az osztrák generálisok ál­
tal oly sűrűn ki cégé rezet t magyar önérzet. Ter­
mészetes, hogy a brutális tapintatlanság után né­
hány hónappal a legmagasabb katonai méltósá­
gok egyikébe ültették Mörköt. Táborszernagy és 
hadtestparancsnok lett. Most pedig, mint Becs­
ből jelentik, ezredtulajdonossá nevezte ki a ki­
rály. És hogy még- fájóbb legyen a rúgás, amelyet 
a kedves Becs éreztet velünk, magyar ezredet, a 
tiü. gyalogezredet adományozták a türelmetlen és 
heeegyártó táborszernagynak. Ha pedig megkér­
dezné egy magyar delegátus, — oh. dehogy is 
kérdezi meg ebben a 48-as, koalíciós világban, — 
miért, ez a, feltűnő gyorsaság, a hadügyminiszter 
bizonyára azt felelné, hogy semmi kedvezés nem 
történt, Mörknek egyszerűen kitűnő u minősítési 
lapja. De hogy éppen mindig a Fabrifiúsok, a 
Nyirik, a Mörkök a legkiválóbb katonák . . . 
Nem méltóét* tnek ezt kkaé gyanúénak találnií

Békanyelő mameluKoK
Ráth Endre meginterpellálta Kossuth Ferencet, mennyi békát 

kell még lenyelnie a 48-as kormánypártnak?

v Kinos kérdés, — langyos válasz
A függetlenségi és 48-as párt ma «de 

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi minisz­
ter elnöklete alatt népes értekezletet tartott. 
Elintéztek eg ycsomó fölhalmozódott ügyet 
és meghallgattak nehány felszólalást. Ezek 
közül kétségtelenül legérdekesebb a Ráth 
Endréé volt, az, melyről a hivatalos krónika 
bölcsen hallgat. A függetlenségi párt műkö­
désének mérlegéről volt szó és ifi Ralit 
Endre, hivatkozással arra, hogy nemrég ke­
rületében járt, több megjegyzést kockázta­
tott. .Jó hatással volna. — mondta — ha a 
képviselők a pártprogrammal ellenkező dol­
gokkal szemközt közölhetnék a néppel, hogy 
mik azok a jó tervek, melyeket a kormány 
az ország érdekében meg akar valósítani.

— Kell-e még több békái lenyelnünk? 
— kérdezte a jelen voltak nagy álmélkodá- 
sára a kézdivásárhelyiek derék képviselője. 
Azután kifejtette, hogy mielőtt a független­
ségi pár! több tehertételt vállalna, tudni 
szeretnék a képviselők, milyen ellenszolgál­
tatást kap a nemzet a már megadott és még 
megadásra váró terhekért. Kéri a kor­
mányt, közölje szándékaiI külön program ni 
alakjában a párttal, mert ez jó hatással 
volna és könnyebbé tenné a függetlenségi 
képviselők helyzetét.

A találó, de jóindulatú felszólalást 
Kossuth Ferenc félreértette és válaszában 
■annyit mondott csupán, hogy a független­
ségi pártnak több békát nem kell nyelnie.

Visontai Soma erélyesen pattogott a 
horvát képviselők és a Reichs rath délszláv 
klubjának veszedelmes és nemzetellenes 
összeesküvése miatt. Erre is Kossuth Ferenc 
válaszolt. Kijelentette, hogy most nem lehet 
a dologba avatkozni, mert a Beck-kormány- 
nak ez idő szerint nem szabad kellemetlen­
ségeket szerezni. Az ügy, mely bizony na­
gyon fölháboritó, ezzel a nyilatkozattal el­
intézést nyert. Hja, a Wekorlo-mmisztérium 
gondosan ügyel arra. hogy valamiképp meg 
ne zavarja az osztrák kormány számításait.

Az értekezlet
Lányi Mór a vissza vándorlókra hívja fel a 

kormány és az értekezlet, figyelmét. Amerikában 
a nagy pénzválság nyomába nagy ipari válság 
lépett és annak következtében a magyar munkás 
nép Amerikából visszatér hazájába. Ez a v issza- 
vándorlás üdvös csak akkor lehet, ha a munkás 
nép itt elegendő munkát talál. Ezt a kormány és 
a társadalom együttes tevékenysége biztosíthatja. 
Kérdi, hogy a jelenlevő kereskedelemügyi mi­
niszter és általában a kormány minő intézkedése­
ket tett ez irányban.

Kossuth Ferenc kijelenti, hogy e kérdés első 
sorban a belügyminiszter hatáskörébe tartozik. 
Általánosságban mondhatja, hogy a kormány 
minden intézkedést megtett, arra, hogy ezek a 
visszatérő munkások minél előbb munkát kaphas­
sanak. Saját tárcája keretében elrendelte, hogy 
minden épülőfélben levő vasutaknál ezeket a visz- 
Kzatérő munkásokat alkalmazzák, azonkívül intéz­
kedett, hogy lehetőleg' tudósítást nyerjen arról, 
mikor és milyen munkásokkal indul el egy hajó 
Amerikától, hogy már előre lehessen tájékozódni 
a tekintetben, hol és hogyan alkalmazhatók. Tu­
domása szerint a belügyminiszter és a földmive- 
lésiigyi miniszter is megfelelő intézkedéseket 
tettek.

Thaly Kálmán szerint a belügyminisztérium 
utasította az összes törvényhatóságokat, hogy 
amennyiben úgy a vármegyei, mint a városi mu- 
nlcipiumok, utakat s egyéb munkákat végeztetnek, 
elsősorban az Amerikából visszatérő munkásokat 
foglalkoztassák.

Kmety Károly bejelenti az értekezletnek, 
hogy interpellációt óhajt a kép viselőházban .1 bel­
ügyminiszterhez intézni n külföldi állampolgárok­
nak belföldön egyesületekben és népgyiilésekcn 
való szereplése és agitáeiója tárgyában.

Halász Lajos felhívja az igazságügyminisz• 
tor figyelmét a bírói kar helyzetére, amelynek 
javítására megindított akció a kormánynyilatko­
zatok után leszerelt. A kormány által benyújtott 
törvényjavaslat mielőbbi tárgyalását és intézke­
déseinek már 1008 január elsejére való alkalma­
zásba vételét feltétlenül szükséges és sürgősen 
megoldandó feladatának tartja.

Mcskó László államtitkár kijelenti, hogy az 
igazságügyi bizottság kedden tárgyalja a javasla­
tot, és a képviselöházban is lehetőleg sürgősen tár­
gyalás alá kerül.

(inál (Liszten vidéki tapasztalatairól számol 
be. Megemlíti, hogy a só árának 4 fillérrel való 
drágulása nagy nyugtalanságot okozott n nép 
körében.

Thaly Kálmán. Szén/irányi Árpád és Ráth 
Endre felszólalása után az értekezlet felkéri a 
kereskedelmi minisztert, járjon közbe a minisz­
terelnöknél, mint pénzügyminiszternél, hogy a ,vi 
ára a régi maradjon.

1 isontai Soma szóvá teszi a horvát oknak 
konspirációját a külföldiekkel, egyebek közt a 
Reichsrath tagjaival. Tiirhetolennek tartja, linor 
n magyar állam összetett kezekkel nézze azt a 
veszélyes játékot és azt a romboló munkát., amely 
0 tok in tét tón már hónapok óta folyik. Sajnos, a. 
napisajtó ma már minden megjegyzés nélkül, 
egész természetes dolog gyanánt hozza ezeket a 
konspiráció* összejöveteleket. Kérdést intéz a tói ■ 
ügy mini sztorii er. és az igazságügy-miniszterhez, 
vájjon közegei: az ügyészi szervezet és a közhiz- 
t on sági közegek utján gondoskodtak-e arról, hogy 
kellő tájékozottságot nyerjenek a magyar állam 
ellen folyó e rettenetes aknamunkáról és kéri 
őket, hogy a magyar állam biztonságát és Szent, 
István koronájának közjogiing biztosi főtt. ,gv-é- 
gét ne engedjék néhány politikai kalandor mar­
talékául és zsákmányául odadobni.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter­
nek felvilágosítási és több, a pártot érintő tólsö 
ügy megvitatása után az értekezlet véget ért.

WeKerle előszobájában
Sok a simkó

Wekerle ma rosszkedvű volt. Panaszkodott. 
.Vines megelégedve a mamelukjaival. A derék- 
fiuk kezdenek egy kissé kellemetlenek lenni. Túl­
ságosan komolyan veszik a honatyai mivoltukat 
és a kelleténél nagyobb buzgalmat tanúsítanak. 
Nem éppen a küzügyektón. Xerű a parlamentben. 
A bizottságokban, a pártkörben sem. De sokkal 
fontosabb helyen: a miniszterelnök előszobájá­
ban. Milyen tanulékonyak ezek a képviselő urak! 
Rövid másfél év alatt ugyancsak beletanultak a 
honatyai mesterségbe. Úgy tudnak kijárni, köz­
benjárni. informálni, hogy a néhai szabadelvűek 
is tanulhatnának tőlük. Wekerlének nem tetszik 
ez a nagy buzgalom, amit a hi vei a husosfazékak 
körül kifejtenek. A képviselöház folyosóján ma 
keserűen kifakadt ellenük. A simkók — mondta 
Wekerle — nem hagyják a kormányt dolgozni. 
Körülfogta ot a sok simkó .1 parlamentben ..1 
minisztériumban, mindenütt. Még ebédelni sem 
tud a sok simkó mohó étvágyától. A reggelinél, 
ebédnél, vacsoránál mindig megjelenik egy-egy 
simko. Kérvény van a zsebétón, vagy ilyesféle, 
— de ha nincs is semmi nála, üres zarKtól, üres 
kézzel nem távozik el egyik sem. Dolgoznom 
kellene — panaszkodott Wekerle — reformokon, 
sok mindenfelén, do nem tudok dolgozni a sivi- 
kők miatt. Ez az állapot már türhetctlrm. min­
denképpen .segiteni kell rajta.

Ennyire őszinte még sohasem volt a minisz- 
tereJnök. Csak vissza ne szívja valamiképpen az 
igazmondását. Amilyen tehetséges emberek ezek .1 
simkók. még azt is kijárják Wekerlénél. hogy ki
magyarázza majd a ataivait.

;-t 'imartaim L!>r4éttrjfete*h 'RttihS-J-irrS*- V,f*l.1
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Ugrón ellenőriz
Harcias a hangulat a Házban. Egyre-másra 

teremnek az afférok az ülésteremben és a folyo­
són. Ma, Wekerle beszéde alatt megint hevesen 
összeszólalkozott két honatya: Ugrón Gábor és 
Kelőmén Samu. Polcnyi miatt támadt a baj. Po­
lcnyi, aki ma hálás akart lenni, nőm támadta a 
kormányt, sőt ellenkezőleg támogatta. Mikor We­
kerle Sándor Pállal polemizálva, azt próbálta bi­
zonyítgatni, hogy az ü politikai múltját nem le­
het meggyanúsítani, a néhai igazságügyminiszter 
helyeslőén bólintott a fejével és olyasvalamit 
mondott, hogy ezt ő is igazolni tudja.

Kelemen Samu erre megjegyezte:
— No ebből a védelemből még baj lehet.
Ugrón Gábor roppant megharagudott ezért a 

közbeszólásért.
— A mi sorainkból ne in szabad támogatni 

Nándor Pált, — mondta mérgesen.
— Sándor Pált én nem támogatom, de Poló- 

nyiual sem megyek egy kocsin, — vágott vissza 
Kelemen.

Az incidens ezzel véget ért a teremben. De a 
folyosón Ugrón újra előhozakodott a dologgal:

— Nem járja, hogy Sándor Pált támogassuk.
— Mayának semmi köze ahhoz, amit cn csi­

nálok — felelte Kelemen Samu.
Ugrón — úgy látszik — nagyon zokon vette, 

hogy a függetlenségi párt tagjai közt még min­
dig vannak olyanok, akik nem hajlandók behó­
dolni Wekerlének, — mert aztán a folyosón még 
tovább is tüzelt Kelemen ellen.

Királyi Kézirat a horvátohnaK
A zágrábi hivatalos lap mai szánta lcgfcl- 

-óbh kéziratot közöl, a mely hivatkozással az ez 
évi július 5-én kelt királyi kéziratra, a horvát - 
szl avon-dalmát királyság ta rtománygy ülésének 
folytatólagos tanácskozását, december 12-éré ren­
deli cl. A leirat december 1 -én kelt.

A hnrvát-szerb koalíció mára hirdetett érte­
kezletén nem hoztak érdemleges határozatot, mert 
nem voltak valamennyien együtt. Holnapra vár­
ják Nikolies volt bánhelyettest és Toma sirs Mik­
lóst, valamint több olyan horvát. politikust, kik 
nem tagjai a magyar országgyűlésnek. Az egy­
szakaszos korcs-javaslat ellen való állásfoglalá­
sukat holnap határozzák meg. Hangoztatják, hogy 
Wekerle mai ijesztgetései küzdelmükben nem 
fogja őket letartóztatni. Számítanak különben 
arra, hogy a kormány egy meglepetéssel akarja 
zavarni megáll api tett taktikájukat. Azt az in­
formációt kapták ugyanis, hogy a horvát tartó 
mánygyiilést összehívó királyi kézirat második 
pontja arról fog szólni, hogy Rakodczay bán le­
mondott és utódjává a király Rauch Pál bárót 
nevezte ki. Ez sem fog segíteni a helyzeten, — 
mondják a horvátok, — mert Pun eh báró kineve­
zése nem változtat a dolgokon, minden marad a 
régiben.

Folytatják a vitát
A képviselöház holnapi ti lésén folytat­

ták az egyszakaszos kiegyezés felett megin­
dult \ itat. Hír szerint újra fel fog szólalni 
Polótiyi Géza, aki személyes megtámadta- 
tása eirni’m kér majd szót. A bírósági Ítélet­
tel tisztára mosott férfiú Apponyi Aliiért 
gróf kultuszminiszter és Kelemen Samu 
felszólalásaival kíván foglalkozni. A mai 
ülésen ugyanis kellemetlen igazságokat kel­
lett Polónyinak eltűrnie Apponyi és Kele­
men részétől. Az egyszakasz feletti vita kü­
lönben a legnagyobb valószínűség szerint 
még heteken át el fog tartani és a kormány 
ugyancsak várhatja majd azt a boldog időt, 
amikor szentesítés végett Bécsbo viheti a 
Wokerle-pátenst.

gél bírnak. A bizottság' rövid vita után, amelyben 
Andrássy Gyula és Günther Antal miniszterek is 
resztvettek, a képviselőház által" elfogadott szöve­
geben változatlanul magáévá tette a javaslatokat 
és a főrendiháznak azok elfogadását ajánlja.

A trónörökös kalandja
Nem lehet letagadni

A sajtóiroda után ma a fullajtárok szeret­
nék félretenni az útból az igazságot. Minden fe­
lelősség nélkül cáfolják A Hír szenzációs vasár­
napi cikkét, a melyben feltűnő leleplezéseket kö­
zölt, Ferenc Ferdinand trónörökös álruhás kirán­
dulásáról. A eáfológép zakatolása minket, még 
csak idegessé sem tesz, mert, mi már az érdekes 
cikk megírásakor tudtuk, hogy a kormány, a 
moly a titkos utazás minden részletébe be volt 
avatva, nagy lármával fogj a cáfolni a maga 
ügyetlenségének szégyenletes bizonyságát.. A kor­
mánynak ugyanis a legmagasabb helyről köteles­
ségévé tették, gondoskodjék róla, hogy a trónörö­
kös titkos utazása nyilvánosságra ne kerüljön. A 
fullajtárok letapadására újra kijelentjük, hogy 
A Hir közleménye az utolsó betűig igaz és azt le­
cáfolni egyáltalán nem lehet. TTa a kormány a sa­
ját reputációja érdekében mégis folytatná a fele­
lőtlen cáfolás! manővert, akkor kénytelenek le­
szünk nyilvánosságra hozni annak a sajtó irodai 
tisztnek a nevét, akit a kormány nyolc napon át 
utaztatott a környéken és akinek az volt a köte­
lessége, hogy a Kihjenü közelében fekvő nagyobb 
városok sajtóját a föhercegi inkognitóval szem­
ben elnémítsa. Megírjuk, hogy ez az ur hol járt, 
hol aludt, hol reggelizett, hol ebédelt, megírjuk, 
kinek mit mondott az irtózatosan féltett szenzá­
cióról. hogyan hirt a rá a lapokat a hallgatásra. 
És ha a sajtóiroda és fullajtárjai még tovább 
folytatják az igazság letapadását, akkor irgalmat­
lanul kellemetlenek leszünk.

NYILTTER
B rorst alatt köslúttefcurt nőm villái felelősséget a szerkesztősé;.

Az alkotmány biztosit ék ok a mágnás-
házban. Nemsokára törvény lesz az úgynevezett 

I k otm á n ybi z t os i I ékokbó 1, amelyek tudvalévőén 
nem a nemzet jogait lx’ivitik ki, hanem a papit’- 
alkotmány siralmas állapotáról nyújtanak kél 

■ dioojtö tanúságot. Ma a főrendiház közjogi és 
íöi rénykezési bizottsága foglalkozott velük, Wins- 
"•v Gyula elnöklédével. Wla.ssiea dicsérte a javas- . 

latokat, amelyek -zenitté nagy közjogi jelentőség- *

Tauszky Miksa fia
Tanszky Llpéit Budapest,

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban).
Magas előlegek. Telefon 65—39. Magas előlegek. 
Legnagyobb bútorszállítás!, költöztetési és beraktáro­
zás! vállalat. Ajánlja ugv helyben és vidékre, vala­
mint a közeli nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos ár mellett szolgálatát.

= ERDŐT
keresek megvételre, vág hatót, talajjal vagy 
anélkül. Részletes leírást, becslést, katonai 

térképet kérek az ajánlathoz.
Schönwald Imre Pécs.

mm

OS-BUDAVARA
feloszlatása alkalmából már csak rövid ideig a kö­
vetkező tárgvak kerülnek eladásra: 100 darab
villamos ivlámpa, továbbá eg, Peugeot gyártmányú 
automobil. 1 drb villammotor, váltakozó áram gyári 
szám 0410. (tanz és Társa gyár ti pólus, 820 for­
dulat száma, 100 váltós, 20 lóerős. 1 drb gáz­
motor dupla cilinderrel, 30 lóerős, gyári szám 
206, Ganz és Tárna gyár 1804 ben gyártották. 
Egy drb vizkazán 10 légkör nyomású biztonsági 
szeleppel, foszmérövel és vizállásu üveggel föl­
szerelve, kazánnal: átmérője 80 centiméter, hossza 
két méter. Két darab Emko-fóle forgószlvattyu. 
Lore no Vlktor-fólo gyártmány, szívó magassága 
kilőne méter, nyomó magassága 50 méter ligy drb 
transzmisszió 4 esapágygyal, o drb. szljkorouggal, 
Jókaidban levő szíjakkal slb. minden a legjobb 

állapotban olcsón eladó.
Értekezni lehet reggel 8 órától délután 5 éráig Ős- 

Budavára területén a tulajdonossal
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Strófái! a napról

Darányi segít!
Egy vlsszavándorló elindult, 
Szegényt a nyomor hazahajtja,
De Fiúméból visszafordult,
Ajajaj, sóhajtott az ajka:
Ugyanis meghallotta, hogy Darányi 
Segíteni akar rajta.

PoBcmyi — modell
Egy szobrász, kinek régóta kell 
Az ártatlansághoz modell,
A tegnapi Ítélet után 
Ma gyors elhatározással 
Polónyi Gézát kérte fel.

Wekerle szól: „Ma rossz napom volt, 
Valaki, jaj, leleplezett 
És ily hidegben, — brrr, be fázom, - 
Cserélnem kell köpenyeget.

Darányi és a visszavándorlók.
A visszo vándor lás az amerikai gyáripar 
válsága folytán egyre nagyobb méreteket 
ölt, csaknem napról-napra uj ezerek jönnek 
az európai partok felé az óceánon át és az 
óhazába visszatérők egy jókora százaléka 
magyar. Száza nkinf kerekednek föl az ame­
rikai arany reményekben csalódott szegény 
magyar munkások és visszajönnek a régi 
nyomorúságba. December 7-én húszezer 
vissza vándor ló indul megint New-Yorkból 
es a húszezer közt megint jelentékeny szám­
ban lesznek a magyarok. Az óriási vissza - 
vándorlásra való tekintettel a földművelés­
ügyi minisztériumban elővették a poros le­
telepítési kérdést, mert hát valahogyan csak 
muszáj gondoskodni a hazajött nyomorul- 
íakrol. Darányi különösen KrássóSzörény- 
mpoyn viclokoit .szomolfo ki u, visszíivríncíor 1 óív 
letelepítésére. A nemzetiségi vidékeken bi­
zony nagyon üdvös lenne kenyeret, munkát 
adni a magyaroknak. Csak ne menjen a do­
log a hivatalos apparátus lassúságával, mert 
közben százszor éhen halhatnak az emberek. 
Gondoskodjék Darányi a visszavándorlók- 
ról, elég baj, hogy — ki engedte őket ván­
dorolni!

tU Az Olay-Bethleu-affér. Az Olay Lajos 
képviselő és Bethlen Oszkár hírlapíró között föl­
merült. lovagin# ügyet ma a két fél segédei jegyző- 
könyvi utón, békésen elintézték. Kölcsönösen meg­
állapították, hogy sértés nem forog fönn.

Csecsemők védelme. A szeretet 
nagy ünnepe, szent karácsony előtt egy gyö­
nyörű, meleg emberi gondolat született a fő­
városban. Csecsemő védő egyesület van ala­
kulóban Budapesten, az elhagyott szeren­
csétlen kis porontyok megmentésére. Való­
ban, ennél szebb, poétikusabb, ne,mesebb 
intézmény nyel nem ünnepelhetjük a szere­
tet napját, mintha akkorra összegyűl az a 
töke. amelylyel meg lehet kezdeni a nagy 
segitömunkát. Ebben az országban hatvan 
százaléka pusztul el a törvénytelen gyerme­
keknek csecsemőkorban! Ez a száraz adat 
minden Demosthenesnél és minden költő­
nél jobban ecseteli, milyen humánus és kul­
turális szüksége van itt ilyen egyesületre. A 
Cseesemövédö Egyesületnek alapitó tagja 
lehet mindenki, aki egyszersmindenkorra 
száz koronát fizet, örökös tagok ötven koro­
nát fizetnek, rendes tagok pedig évi négy ko­
ronát. Az egyesület vezetőségének V., Bál­
vány-utca J(>. szám alatt van az irodája.

Affér Heltai védőbeszéde miatt. A 
l’olónyi-pör tegnapi tárgyalásán dr. lleltai Fe­
renc többek közi azt mondta védőbeszédéhen. 
hogy Halmost halálos ijesztgetéssel kezelték. Dr. 
Wein Manó orvos, aki Halmost kezelte, ezt a ki­
fejezést sértőnek talál!a és Holtaitól elégtételt 
kért. Holtai megbízottai: dr. Ágai Béla éa fíajári 
Ödön szerkesztők megtagadták az elégtételt, meri 
sértés egyáltalán nem történt, de ebben az eseti» n 
nem is lehet helye lovaglás eljárásnak.
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Gyilkosság vagy — Amerika Panama a közúti villamosnál Eltűnt vivómester

Gennari újabb kalandjaiHol a pénzbeszedS?

A budapesti rendőrségen ma egy pénzbe­
szedő rejtelmes eltűnéséről tettek jelentést. 
Müller Emil kereskedő, a Meer és Müller 
vászonárucég tagja jelentette, hogy László 
József harmincéves, nős pénzbeszedönek, a cég 
alkalmazottjának nyoma veszett. László József 
november 30-án fölvette a fizetését, provízióját, 
másnap és december másodikén a cég vevőinél 
inkasszált és azóta nem jelentkezett. Fiatal fele­
sége, aki három kis gyermekével a Jávor-utca 3. 
számú házban lakik, kétségbeesve ment a 
Rózsa-utca 22. számú házban lévő üzletbe 
és a férje után kérdezősködött, akit két 
napja nem látott. László Józsefnek tegnap dél­
után kellett volna a pénzekkel elszámolnia. Kö­
rülbelül hatszáz koronát inkasszált a heti és havi 
részletfizetöknél. Mint később kiderült, egyes 
vevőknek azt mondta, hogy a rendes részletnél 
többet követel ezúttal, mert a cégtől ezt az uta­
sítást kapta. László Józsefnek ez az önkényes 
eljárása arra enged következtetni, hogy a pénz­
zel más szándékai voltak. A Meer és Müller cég 
szerint vagy megszökött a pénzbeszedő, vagy 
hétfőn este mulatozó társaságba került és vala­
hol a főváros környékén bűnténynek eshetett 
áldozatul. Az utóbbi föltevést eddig semmiféle 
nyom nem támogatja. Sokkal valószínűbb, hogy 
László József, akinek sok adóssága volt, Amerika 
felé vette útját, ahova egy barátja csábította, a 
kivel élénken levelezett. Ez az amerikai kiván­
dorló is pénzbeszedő volt és sikkasztások elkö­
vetése után szökött meg. A rendőrség széleskörű 
nyomozást indított a titokzatos ügyben. Ugyan­
csak a Meer és Müller cég a napokban egy másik 
pénzbeszedőjét, akinek nevét egyelőre kímélet­
ből elhallgatja, sikkasztás és csalás miatt jelen 
tette föl. Lz a jeles alak több ezer korona ere 
jéig károsította meg a céget.

, 25 A bujkáló bűnös. A fővárosi rend- 
őjség ma letartóztatta Geist Sándor mára 
marosszigeti ötvenliateszíendős nyugalma 
zott számtisztet. Geist a honvédelmi minisz 
tóriumban szolgált és 1903-ban nyugdíjaz­
ták. Valamikor nagyon gazdag ember volt, 
de az egész vagyonát eltékozolta. Miután a 
pénze elfogyott, több ezer koronányi köl­
csönt vett föl és biztosítékul zálogba adta je­
lentékeny összegű életjáradékos kötvényét. 
Hitelezőit azonban kijátszotta. A biztosító­
társaságnál ugyanis bejelentette, hogy el­
vesztette kötvényét, az állítását ravasz mó­
don el is tudta hitetni, aztán pedig fölvette 
a járadékot. Még 1903-ban följelentést tettek 
Geist ellen csalás miatt. Azóta — mint ügy­
nök — vidéken tartózkodott s álnéven buj­
kált. Nemrég visszatért a fővárosba. A rend­
őrség megtudta, hogy az Üllöi-ut 53. száma 
alatt lakik s ott ma detektívek jelentek meg 
Geistot bekísérték a főkapitányságra és lej 
tartóztatták. A szerencsétlen, megtört embert 
holnap valószínűleg a rabkórházba viszik 
mert súlyos beteg.

Életunt a várpalotában. Gindcr dá­
nos tizenhét,éves pékinas ma délután mellbelőttc 
magát a budai várpalotában, a főkapu előtt. Az 
életunt megvárta, hogy az őrség hátat fordítson 
s akkor lőtt magára egy forgópisztolyból. Súlyos 
állapotban került a Hekus-kórházba. A fiatal­
ember délben meglátogatta nőtestvérét, aki a ki­
rályi konyhában van alkalmazva, a szakács mel­
lett. Sokáig volt bent, itónzt is kért, a leánytól, aki 
nem akart annyit adni, a mennyit örecse kért 
tőle. A fin elkeseredetten távozott.. Végzetes ter­
vének megvalósításához állítólag az is hozzájá­
rult, hegy rosszul bánt. vele az előmunkás, akivel 
egy miihelyben dolgozott.

. Házasság, Dr. Goszt, on yi Ármin fövá- 
nó8sUrt6yVéd ,d|c®mber 10"6n köt házasságot a 
aXynylh SZéC86nybcn Blanka kis-

Sikkasztok és tolvajok
A budapesti közúti villamos vasút Igazgató­

sága följelentést tett a rendőrségen, hogy isme­
retien tettesek jelentékeny kárt okoztak a tár­
saságnak. Kiderült a minap, hogy több kalauz 
hamisan kezeli a menetleveleket s a leszámolás­
nál megkárosítja a vállalatot. Óbudán egyszerre 
száznegyven koronával csalta meg a közútit egy 
kalauz, amikor egy csomó jegyfüzetet ellopott. 
Másnap ötven darab jegycsomót loptak el 
ugyanott. A városligeti végállomáson pedig ezer­
nyolcszázöt koronát loptak cl vasárnap éjjel. 
Az állomásnak két helyisége van: a nagyterem 
s a leszámoló-szoba, amelyekben két-két könyv­
vezető és pénztáros tesz szolgálatot. A nagyte­
remnek külön rekesze van s a kalauzok ennek 
az ablakán át számolnak le. Vasárnap éjjel, a 
leszámolás után megteázott a négy alkalmazott 
aztán kettő eltávozott, s az ottmaradók elalud­
tak. A pénzt nem tették cl, egy fntálcában ott 
feküdt az asztalon az egész összeg, amely aznap 
befolyt. Ez a pénz eltűnt, mikorra fölébredtek 
az emberek. A lopást bejelentették a direkció­
nak, amely viszont a főkapitányságot értesitette. 
Keresztessy Gyula rendőrfogalmazót bízták 
meg a vizsgálat vezetésével. Ma három gyanúsí­
tott. kalauzt hallgattak ki s egy embert le it. tar­
tóztattak. Valószínű, hogy egészen tisztázzák hol­
napra a különböző manipulációk dolgát. A ka­
lauzok azonban tiltakozni fognak az ellen, hogy 
az egész testületet inkvizícióé jellegű eljárásnak 
vessék alá ja.

Annak a lopásnak ügyében, mely az Aréua- 
uton levő végállomáson történt, estig sikerült 
némi eredményre jutni. Megállapították ugyanis 
a következőket.

A lopás idején két alkalmazott volt a helyi­
ségben: a pénzkezelő, egy föltétlenül tisztessé­
gesnek ismert ember, aki már huszonkét esz­
tendeje szolgálja a vállalatot, és soha nem volt 
ellene panasz; bent időzött továbbá Veres An­
tal harmincöt esztendős „leszámoló dijnok", aki 
eddig szintén megbízható embernek tartottak. 
Az öregebb tisztviselőt elnyomta az álom, lehaj­
totta fejét a kemény asztalra s reggelig föl sem 
ébredt. Veres — állítása szerint — ugyancsak 
ledőlt egy másik asztalra és elaludt. Amikor pe 
dig a lopást észrevették, kijelentette, hogy nem 
is sejti „a tettes kilétét." De a vizsgálat mást 
igazolt. Mindenekelőtt bebizonyult, hogy a lopást 
idegen nem követhette el. Igaz ugyan, hogy a 
pénz a kis ablak előtt volt az asztalon, de az ab­
lakot bezárták s azt kívülről a legügyesebb tol- 
■vaj sem nyithatta ki. Az ajtókat éppúgy bezár­
ták s feszítés, nyitás, vagy bármily külső erő­
szak nyoma egyáltalán nem látszott rajtuk. A 
vén tisztviselőt egy pillanatig sem gyanúsították 
s egyedül Verest lehetett vádolni, mert a többiek 
eltávozásakor még ott volt a pénz. Veres hajnal- 
ban kiment az épületből s egy fiatalemberrel tár 
gyalt, ami föl is tűnt az éjjeli őrnek. Kiderült 
az is, hogy Veres a múlt. hónap 27-ikén s e hó­
nap elsején is félrevonulva, gyanús módon tár­
gyalt, az utcán egy ismeretlen fiatalemberrel. A 
rendőrség több adat összevetéséből következ­
tetve, bizonyosra veszi, hogy a lopást csakis Ve­
res követhette el. A délutáni kihallgatás végezté- 
vei letartóztatták e a cinkosának tartott 
ifjút detektívek keresik.

Az erzsébetfalval rablás. Közölte A 
Uu\ hogy a minap Erzsébet falván kifosztották 
Konstantinovics Demeter kiskunhalasi, bolgár 
származású pékmestert, aki n szomszédos község- 
bon akart vásárolni. Most sikerült elfogni a 
rablóbanda tagjait, akik közöli volt a már e! fo­
gottókon kívül: ltoti,mutter Mór lóalkusz, aki ve­
zetőül ajánlkozott; fícrdán Ferenc kereskedőén- 
gőd, aki a pénztárcáját készakarva, elvesztette, 
hogy aztán a pékmestert megmotozhassa; to­
vábbá Szántán Béla villamos szerelő, Virág Mari 
gyári munkásnő és Szanyi Róza himzönö, akik 
reszt kaptok a zsákmányból. A jeles alakok mind 
rovott múltú, Budapeslivl kitiltott ironwetovök.

Gén n ári József, a spiritiszta vivómester 
eltűnt Budapestről. A sokat emlegetett tál- 
jánról védőügyvédje kijelentette, hogy Kölnbe 
utazott és visszatér a szenzációsnak ígér­
kező tárgyalásig. Más információk szerint, 
azonban kétségbe vonható a visszajövetel. 
Gennari a Horánszky-utcában bérelt szép 
lakást, amikor Gödöllőn lakott, de az uj ott­
hont nem foglalta el, mert a háziur fölmondott 
neki A Nap leleplezése után. A vivőmester oda­
kint maradt a nyaralóhelyen s a. bútorait Bioi 
Lipót szállítónál raktároztatta el. A házmester- 
nek meghagyta, hogy a Károly-körut 10. száma 
alá küldje mindazokat, akik a Horánszky-utcá­
ban keresnék. A Károly-köruton rendezte be__
nagyon szegényesen — a. vívótermét. De a tanít­
ványok elkerülték. Ezért határozta cl — úgy lát­
szik — a külföldre való utazását. Egész vivő- 
fölszerelése birói zár alá került; ám oly keveset 
ér, hogy sajnálkozás nélkül itt hagyhatta.

A háziur várta néhány napig, aztán lakatos- 
sál nyittatta ki a vivőterem ajtaját. Hamar kon­
statálhatta, hogy a berendezés legfölebb kétszáz 
koronát ér. Hogy valami kárpótlása legyen, vég­
rehajtást kért a Gennari vagyonára. A szállító­
nál azt a felvilágosítást adták, hogy Gennari 
Olaszországba utazott, dr. Friedmann Bernát 
védőügyvéd pedig úgy nyilatkozott, hogy Kölnbe 
ment a bíróság engedelmével s január 1-ikén a 
fótárgyalásra itthon lesz. A gödöllői szolgabiró- 
ság végül azt közölte, hogy a vivómester nejével 
együtt ismeretlen helyre költözött tiz nappal eze­
lőtt s azóta nem mutatkozott. Miután kétség- 
télén, hogy bútorait is külföldre szállíttatta. — 
állítólag egy olasz városkába — valószínűleg 
hosszú ideig nem lesz hozzá szerencsétlenségünk.

A vivómester védője este újabb nyilatkoza­
tot tett közzé, amelyben a többi közt ezt mondja:

A Gennari ellen rendezett hajsza követ­
keztében Gennari vívótermének látogatása 
megcsappanván, csak természetes, hogy szíve­
sen fogadta el a kölni Teutonia vivóklub 
meghívását, mely öt vivómesterró szerződtette. 
Távozási szándékát bejelentette a budapesti 
ügyészségnek és az engedélyezte is azzal, hogy 
Kölnben való megérkeztét a z o 11 a n i rend­
őrséggel igazoltassa. Gennari novem* 
l)cr .40-án utazót el Kölnbe ás igy teljesen va- 
lótlan az, mintha akár Olaszországba, akár 
máshova szökött, volna. Felesége és családja 
itt maradt.

A kardok és szellemek forgatója tehát, nem 
szökött meg s a jövő év elején megvívja nagy 
párbaját a vádlóival.

Ebben kövessük Bécset! Becsben az 
élelmiszerek annyira megdrágultok, hogy a 
Reichsrathban viharos jeleneteik támadtok egy 
sürgősségi indítvány elvetése miatt, a melyet szo­
cialisták nyújtottak lm a drágaság megszűnte- 
t/wi végett. A magyar képviselő házban ilyen cső­
kéi,vség nem okozna felháborodást. Ellenben 
mondj,m valami ostobaságot az egyik koalícióé 
vezér-közbeszóló éis meg von a botrány. Az éhség, 
oh, az nem botránkoztatja a mi parlamentünket. 
Ezenkívül Becsben az a csuda is megtörtént, 
hogy a f öl dm i voléaügy 1 -, kereskedelmi-, vasút- 
ügyi- és belügyminisztérium kiküldöttei ankéten 
foglalkoznak a drágaság kérdésével. Mináhmk is 
vari ankét — a sajtó ellen, a mely kellemetlenül 
megmondja például azt is, hogy Budapestet, ki­
szipolyozzák az élelmiszer-uzsorások. I)c megtör­
tént Becsben az a másik csoda is, hogy az állam- 
vasúti tanács kimondta a húsra, marhára őr min­
den élelmiszerre vonatkozólag a torifnkedvez- 
monyt és pedig azzal a kikötéssel, hogy n mérné- 
kell díjszabás a fogyasztó javára legyen. Miná- 
unk a kereskedelmi minisztériumban apró párt- 

praktikákon töri a fejót miniszter és államtitkár; 
mit nekik a drágaság! Csak a mamelukok lakja­
nak jól, hogy kivárhassák az ülés vágót — a szív 
vázáéig.
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Gyilkosság vagy - Amerika
Bö! a pénzbeszedő ?

A budapesti rendőrségen ma egy pénzbe­
szedő rejtelmes eltűnéséről tettek jelentést. 
Müller Emil kereskedő, a Meer és Müller 
vászonárucég tagja jelentette, hogy László 
József harmincéves, nős pénzbeszedönek, a cég 
alkalmazottjának nyoma veszett. László József 
november 30-án fölvette a fizetését, provízióját, 
másnap és december másodikán a cég vevőinél 
inkasszált és azóta nem jelentkezett. Fiatal fele­
sége, aki három kis gyermekével a Jávor-utca 3. 
számú házban lakik, kétségbeesve ment a 
Rózsa-utca 22. számú házban lévő üzletbe 
és a férje után kérdezősködött, akit két 
napja nem látott. László Józsefnek tegnap dél­
után kellett volna a pénzekkel elszámolnia. Kö­
rülbelül hatszáz koronát inkasszált a heti és havi 
részietfizetöknéi. Mint később kiderült, egyes 
vevőknek azt mondta, hogy a rendes részletnél 
többet követel ezúttal, mert a cégtől ezt az uta­
sítást kapta. László Józsefnek ez az önkényes 
eljárása arra enged következtetni, hogy a pénz­
zel más szándékai voltak. A Meer és Müller cég 
szerint vagy megszökött a pénzbeszedő, vagy 
hétfőn este mulatozó társaságba került és vala­
hol a főváros környékén bűnténynek eshetett 
áldozatul. Az utóbbi föltevést eddig semmiféle 
nyom nem támogatja. Sokkal valószínűbb, hogy 
László József, akinek sok adóssága volt, Amerika 
felé vette útját, ahova egy barátja csábította, a 
kivel élénken levelezett. Ez az amerikai kiván­
dorló is pénzbeszedő volt és sikkasztások elkö­
vetése után szökött meg. A rendőrség széleskörű 
nyomozást indított a titokzatos ügyben. Ugyan­
csak a Meer és Müller cég a napokban egy másik 
pénzbeszedőjét, akinek nevét egyelőre kimélet- 
böl elhallgatja, sikkasztás és csalás miatt jelen­
tette föl. Ez a jeles alak több ezer korona ere­
jéig károsította meg a céget.

j :*|ft

^ A bujkáló bűnös. A fővárosi rend­
őrség mit letartóztatta Gßist Sándor roára- 
marosszigeti ötvenhatesztendős nyugalma­
zott számtisztet. Geist a honvédelmi minisz­
tériumban szolgált és 1903-ban nyugdíjaz­
ták. Valamikor nagyon gazdag ember volt, 
ile az egész vagyonát eltékozolta. Miután a 
Pénze elfogyott, több ezer koronányi köl­
csönt vett föl és biztosítékul zálogba adta je­
lentékeny összegű életjáradékos kötvényét. 
Hitelezőit azonban kijátszotta. A biztosító­
társaságnál ugyanis bejelentette, hogy el­
vesztette kötvényét, az állítását ravasz mó­
don el is tudta hitetni, aztán pedig fölvette 
a járadékot. Még 1903-ban följelentést tettek 
Gehst ellen csalás miatt. Azóta — mint ügy­
nök — vidéken tartózkodott s álnéven bu j­
kált. Nemrég visszatért a fővárosba. A rend­
őrség megtudta, hogy az Üllöi-ut 53. száma 
alatt lakik s ott ma detektívek jelenlek meg. 
Geistot bekísérték a főkapitányságra és lo 
tartóztatták. A szerencsétlen, megtört embert 
holnap valószínűleg a rabkórházba viszik, 
mert súlyos beteg.

Életunt a várpalotában. Cinder Já­
nos tizenhétéves pékinas ma délután mcllbelöttc 
magát a budai várpalotában, a főkapu előtt. Az 
életunt megvárta, hogy az őrség hátat fordítson 
s akkor lőtt magára egy forgépiszfcolyhól. Súlyos 
állapotban került a Itókus-kórházba. A fiatal­
ember délben meglátogatta nőtestvérét, aki a ki­
rályi konyhában van alkalmazva, a szakács mel­
lett. Sokáig volt bent, pénzt is kért. a leánytól, aki 
nem akart annyit adni, a mennyit őrsege kért, 
tőle. A fin elkeseredetten távozott. Végzetes ter­
vének megvalósításához állítólag az is hozzájá­
rult, hogy rosszul bánt. vele az élőmunkán, akivel 
egy miihelyben dolgozott.

Dí' GoBlit°nyi Ármin fővfl- 
°8’ véd december 10-én köt házasságot, a 

nógrádmegyei bzécsénybcn Bayer Blanka kis- 
iisszonynyal,

A HÍR
Panama a közúti villamosnál

Sikkasztok és tolvajok
A budapesti közúti villamos vasút Igazgató­

sága följelentést tett a rendőrségen, hogy isme­
retlen tettesek jelentékeny kárt okoztak a tár­
saságnak. Kiderült a minap, hogy több kalauz 
hamisan kezeli a menetleveleket s a leszámolás­
nál megkárosítja a vállalatot. Óbudán egyszerre 
száznegyven koronával csalta meg a közútit egy 
kalauz, amikor egy csomó jegyfüzetet ellopott. 
Másnap ötven darab jegycsomót loptak el 
ugyanott. A városligeti végállomáson pedig ezer­
nyolcszázöt koronát loptak el vasárnap éjjel. 
Az állomásnak két helyisége van: a nagyterem 
s a leszámoló-szoba, amelyekben két-két könyv­
vezető és pénztáros tesz szolgálatot. A nagyte­
remnek külön rekesze van s a kalauzok ennek 
az ablakán át számolnak le. Vasárnap éjjel, a 
leszámolás után megteázott a négy alkalmazott 
aztán kettő eltávozott s az ottmaradók elalud­
tak. A pénzt nem tették cl, egy fatálcában ott 
feküdt az asztalon az egész összeg, amely aznap 
befolyt. Ez a pénz eltűnt, mikorra felébredtek 
az emberek. A lopást bejelentették a direkció­
nak, amely viszont a főkapitányságot értesítette. 
Kercsztessy Gyula rendőrfogalmazót bízták 
meg a vizsgálat vezetésével. Ma három gyanúsí­
tott kalauzt hallgattak ki s egy embert le it tar­
tóztattak. Valószínű, hogy egészen tisztázzák hol­
napra a különböző manipulációk dolgát. A ka­
lauzok azonban tiltakozni fognak az ellen, hogy 
az egész testületet inkviaiciós jellegű eljárásnak 
vessék alá ja.

Annak a lopásnak ügyében, mely az Aréna- 
utón levő végállomáson történt, estig sikerült 
némi eredményre jutni. Megállapították ugyanis 
a következőket.

A lopás idején két alkalmazott volt a helyi­
ségben: a pénzkezelő, egy föltétlenül tisztessé­
gesnek ismert ember, aki már huszonkét esz­
tendeje szolgálja, a vállalatot, és soha nem volt 
ellene panasz; bent időzött továbbá Veres An­
tal harmincöt esztendős „leszámoló dijnok", aki 
eddig szintén megbízható embernek tartottak. 
Az öregebb tisztviselőt elnyomta az álom, lehaj­
totta fejét a kemény asztalra s reggelig föl sem 
ébredt. Veres — állítása szerint — ugyancsak 
ledőlt egy másik asztalra és elaludt. Amikor pe 
dig a lopást észrevették, kijelentette, hogy nem 
is sejti „a tettes kilétét." De a vizsgálat mást 
igazolt. Mindenekelőtt hebizonyult, hogy a lopást 
idegen nem követhette el. Igaz ugyan, hogy a 
pénz a kis ablak előtt volt az asztalon, de az ab­
lakot bezárták s azt kívülről a legügyesebb tol- 
iaj sem nyithatta ki. Az ajtókat, éppúgy bezár­
ták s feszítés, nyitás, vagy bármily külső erő­
szak nyoma egyáltalán nem látszott rajtuk. A 
vén tisztviselőt egy pillanatig sem gyanúsították 
s egyedül Verest lehetett vádolni, mert a többiek 
eltávozásakor még ott volt a pénz. Veres hajnal­
ban kiment az épületből a egy fiatalemberrel tár 
gyalt, ami föl Is tűnt. az éjjeli őrnek. Kiderült 
az Is, hogy Veres a múlt. hónap 27-ikén s e hó­
nap elsején is félrevonulva, gyanús módon tár­
gyalt az utcán egy ismeretlen fiatalemberrel. A 
rendőrség több adat összevetéséből következ­
tetve, bizonyosra veszi, hogy a lopást esakis Ve- 
rés követhette el. A délutáni kihallgatás végezté- 
vei letartóztatták t> a cinkosának tartott 
ifjút detektívek keresik.

Eltűnt vivómester
Gennari újabb kalandjai

G e n n á r I József, a spiritiszta vivómester 
eltűnt Budapestről. A sokat emlegetett tál- 
jánról védőügyvédje kijelentette, hogy Kölnbe 
utazott és visszatér a szenzációsnak Ígér- 
kező tárgyalásig. Más Információk szerint 
azonban kétségbe vonható a visszajövetel. 
Gennari a Horánszky-utcában bérelt szép 
lakást, amikor Gödöllőn lakott, de az uj ott­
hont nem foglalta el, mert a háziúr fölmondott 
neki A N a p leleplezése után. A vivómester oda­
kint maradt a nyaralóhelyen s a bútorait B I e 1 
Lipót szállítónál raktároztatta cl. A házmester­
nek meghagyta, hogy a Károly-körut 10. száma 
alá küldje mindazokat, akik a Horánszky-utcá-
ban keresnék. A Károly-köruton rendezte be__
nagyon szegényesen — a vívótermét. De a tanít­
ványok elkerülték. Ezért határozta el — úgy lát­
szik — a külföldre való utazását. Egész vivő- 
fölszerelése bírói zár alá került; ám oly keveset 
ér, hogy sajnálkozás nélkül itt hagyhatta.

A háziúr várta néhány napig, aztán lakatos- 
sál nyittatta ki a vívóterem ajtaját. Hamar kon­
statálhatta, hogy a berendezés legfölebb kétszáz 
koronát ér. Hogy valami kárpótlása legyen, vég­
rehajtást kért. a Gennari vagyonára. A szállító­
nál azt a felvilágosítást adták, hogy Gennari 
Olaszországba utazott, dr. Friedmann Bernét, 
védőügyvéd pedig úgy nyilatkozott, hogy Kölnbe 
ment a bíróság engedőimével s január 4-ikén a 
főtárgyalásra itthon lesz. A gödöllői szolgabiró- 
súg végül azt közölte, hogy a vivőmester nejével 
együtt ismeretlen helyre költözött tiz nappal eze­
lőtt s azóta nem mutatkozott. Miután kétség­
telen, hogy bútorait is külföldre szállíttatta. — 
állítólag egy olasz városkába —— valószínűleg 
hosszú ideig nem lesz hozzá szerencsétlenségünk.

A vivómester védője este újabb nyilatkoza­
tot tett közzé, amelyben a többi közt ezt mondja:

A Gennari ellen rendezett hajsza követ­
keztében Gennari vívótermének látogatása 
megcsappanván, csak természetes, hogy szíve­
sen fogadta el a kölni Teutonia vivóklub 
meghívását, mely öt vivómesterró szerződtette. 
Távozási szándékát bejelentette a budapesti 
ügyészségnek és az engedélyezte is azzal, hogy 
Kölnben való megérkeztét az ottani rend­
őrséggel igazoltassa. Gennari novem­
ber AU-án utazót el Kölnbe és Így teljesen va­
lótlan az, mintha akár Olaszországba akár 
máshova szökött, volna. Felesége és családja 
itt maradt. J

A kardok és szellemek forgatója tehát, nem 
szökött meg s n jövő év elején megvívja nagy 
párbaját a vádlóival.

"" Az erzsébetfalval rablás. Közölte A 
Uir, hogy a minap Erzsébet falván kifosztották 
Konsianlinovies Demeter kiskunhalasi, bolgár 
származású pékmestert, aki a szomszédos község- 
bon akart vásárolni. Most sikerült elfogni a 
rablóbanda tagjait, akik közöli volt a már el fo­
gottakon kívül: Ifolhmüller Mór kialkusz, aki ve­
zetőül ajánlkozott; fíerdón Ferenc kereskedöso- 
gód, aki a pénztárcáját koszokéira elvisztette, 
hogy aztán a pékmestert megmotozhassa; to­
vábbá Szántán Béla villamos szerelő, Virág Mari 
gyári munkásnő és Szanyi Róza himzönö, akik 
reszt kaptak a zsákmányból. A jeles alakok mind 
rovott múltú, Budapestről kitiltott gonosztevők.

Ebben kövessük Bécset! Béesben az 
élelmiszerek annyira megdrágultak, hogy a 
Reiehsrnthban viharos jelenetek támadtak egy 
sürgősségi indítvány elvetése miatt, a melyet szo­
cialisták nyújtottak he a drágaság megszünte­
tése végett. A magyar kúpviselőházban ilyen vy„. 
kólység nem okozna felháborodást. Ellenben 
mondjon valami ostobaságot az egyik koalíciós 
vezér-közbeszóló és meg van a botrány. Az éhség, 
oh, az nem botra nkoztatja a m,i parlamentünket. 
Ezenkívül Becsben az a csuda is megtörtént, 
hogy a földmivolésügyi-, kereskedelmi-, vasút- 
ügyi- és belügyminisztérium kiküldöttei ankéten 
foglalkoznak a drágaság kérdésével. Minálunk is 
vari ankét a sajtó ellen, a moly kellemetlenül 
megmondja jéldául azt is, hogy Budapestet ki- 
szi)>olyozzák az élelmiszer-uzsorások. De megtör­
tént Becsben az a másik csoda is, hogy az állam- 
vasúti tanács kimondta a húsra, marhára és min- 
.len élelmiszerre vonatkozólag a t-arifakntov.- 
monyt ív pedig azzal a kikötéssel, hegy a mérsé­
keli díjszabás a fogyasztó javára legyen, Miná­
lunk a kereskedelmi minisztériumban apró párt- 
praktikákon töri a fejét miniszter és államtitkár; 
mit nekik a drágaság! Csak a mamelukok lakja­
nak jól, hogy kivárhassák az ülés végét — a szív 
vázáéig.
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ISi Bevolveres szerelem. "Darabont Sándor 

lakaiosticgcd még a szerelem hónapjában — tet­
szik tudni, a házbórfertályos májust nevezik így 
a hivatalos költők — gyilkos merényletet köve­
tett cl Kolozsvárott Székeli/ Erzsébet szakácsnő 
ellen, aki szerelmét nem viszonozta. Többször rá­
jött a csinos leányra, aztán mcllbelötto magát. 
Egyiküket so érte komoly baj. Székely Erzsébet 
aztán Budapestre jött. Darabont Sándor pedig 
követte és újra üldözni kezdte a szerelmével. De 
a konyhatündér — mint a hivatalos költők mond­
ják — szivét másnak adta. Darabont megüzente, 
hogy agyonlövi, ahol rátalál. A leány okult a ta­
vaszi tapasztaláson és följelentést tett a rendőr­
ségnél. A kis d betűs darabontok — miként a po­
litikai riporter mondaná —• szabadon élvezik bű­
neik dús gyümölcseit, inig Darabont Sándort le­
tartóztattak.

25 Halálozás. Revisnyei Reviczky Gábor 
a hercegprímás! uradalmak nyugdíjazott föpénz- 
Iárosa tegnap Esztergomban meghalt.

£3 Halálos gázmérgezés. Hofmeister 
Jlózn. hónapos szobát bérelt a Német-utca 57. 
száma alatt. Goldberger Lajosnénál. Tegnap este 
költözött l)e s addig kitakarították a szobát, be­
tapasztották a kis kályha réseit, a. tavalyi kormot 
azonban nem távolították el rendes módon, hanem 
papirost cyümöszöltek a kéménybe s racggyuj- 
toft.ák. Hofmeister Róza fáradtan lefeküdt és 
többé nem kelt föl. A férje, aki egy zenés kávé­
házban hegedül, reggel hasztalanul zörgetett. La­
katossal nyitattn ki az ajtót s eltorzult arccal, félig 
az ágyon fekvő helyzetben találták meg a negy- 
venkétéves nőt. Kiizdhctctt a gyilkos levegővel, de 
a kályhából ömlő széngáz legyűrte és megfojtotta.
A holttestét a morgueba vitték s szigorú vizsgá­
latot indítottak.

löi Cselédgytilés. A cselédek, azaz pardon, 
a háztartási munkásnők vasárnap gyűlést tartot­
tuk az Újvárosháza közgyűlési termében. A gyű­
lés persze nagyon szigorú hangulatban ment 
végbe és nem valami nagyon hízelgő szónoklatok 
hangzottak el a nagyságák és a eupringerek el­
len. A gyűlést, az tette aktuálissá, hogy a főka­
pitány éppen mostanában készül a cselédek szi­
gorú megrcndszabályozására. A mindenesek, szo­
balányok, szakácsnők nagygyűlésén Malonyai Jst- 
vánné elnökölt és szónokolt is, olyanformán, mint 
bármelyik szocialista agitátor, az elnyomott női 
munkások nevében. Többen is beszéltek, mind 
komolyan éti elszántan és a eselédgyülés végül el­
határozta, hogy nőm hagyja magát elnyomni a 
nagyságáktól és a eupringerektöl s ha a mostani 
helyzet magától nem javul, — sztrájkba fognak 
lépni!

Gyorsiróvcrsenyek és tanfolyamok. Az
Országos Magyar Gyorsíró-Egyesület őszi nagy 
irá; versenyét tegnap tartották a képviselöház- 
han rendkívül nagy és díszes közönség jelenlété­
ben. Összesen ISO pályázatot adtak be; a pályá­
zók közt feltűnő nagy számban voltak hölgyek.
A díjnyertesek névsorát közölni fogjuk. Az egye­
sület. decemberi tanfolyamaira most folyik a be­
írás a Liszt Ferenc-tér 10. sz. alatti, parlamenti 
gyorsírók által vezetett Gabelsberger Szakiskolá­
ban. Az egyesület u népszerűvé vált elnevezéseit 

iskolákkal semminö összekötte-

TÁVIRAT * TELEFON

utánzó hasonló 
lésben nem fill.

IS: Elvesztette a tandíját. Egy szegény kis 
diák Heller József sírva panaszolta cd A H ír- 
m'k. hogy ma reggel a Váci-körűt, és Nagymező- 
utca között elvesztett busz koronát, amelyből 
tandíját kellett volna kifizetnie. A szegény difik 
ez utón kéri a becsületes megtalálót, hogy a 
pénzt Vfici-körut 41. (I. 7.) számú házban lévő 
lakására elküldeni szíveskedjék.

r; Suly°s vád egy rendőr ellen. Özvegy 
nrdf Zsigmondiul magánzónő ma följelentést tett 
a rendőrségen Csákit József rendőr ellen zsarolás 
'linen. Elmondta, hogy C'sáky egy kihágással gya­
núsította s ezen a réven pénzt akart tőle kicsaini. 
A megvádolt rendőrt azonnal a főkapitányságra 
hívták, Védelmére előadta, hogy n szóban lcwő ki­
hágásra csak annyit jegyzett meg, hogy hal fo­
rintba fog kerülni, amit úgy értett, hogy a kihá­
gás miatt hat forint lesz a pénzbüntetés. A pana­
szos nő icliát vagy félreértette, vagy rosszaimra- 
Inán vádolja. A rendőrség' szigorú vizsgálatot in­
dított, n főkapitány-helyettes pedig a rendőrt 
állagától felfüggesztette.

CERENC JÓZSEF
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Testvérgyilkosság
Végzetes tréfa

Déva, december 3.
A hunyadmegyei Ósebcshely községben tra­

gikus testvórgyil kossá g történt. Turf ás Miklós 
nevű fiatal parasztlegény az éjjel tévedésből meg­
ölte a tulajdon tostvérbátyját. Turf ás Miklós 
Atyjának pincéjét őrizte, amely telve volt almá­
val. A községben utóbbi időben több rablás tör­
tént s a fiatal Turfás ezért ójszakánkint állan­
dóan a pince közelében aludt. Ma éjjel kiment a 
pincéhez, ahol csakhamar elaludt. Egyszerre csak 
arra ébredt fel, hogy valaki nyitogat.ja az ajtót. 
Erre hirtelen baltát ragadott, nekiment a vélt 
tolvajnak és azt egy csapással agyonütötte. Csak­
hamar kiderült, hogy a tolvajnak vélt ember 
Turfás bátyja volt, aki meg akarta tréfálni öes- 
csét. A gyilkost a csendőrség letartóztatta.

Robbanás egy Kőbányában
Két munkás meghalt

Arad, december 3.
Az aradmegye! Csúcs községben az állami 

kőbányában rlinamitrobbanás történt. A robbanás 
következtében két munkás meghalt, hét 
megsebesült.

Politikai tömegsztrájk 
Zágrábban

Budapesti mintára
Zágráb, december 3.

A szociáldemokraták központi szerve­
zete röpir;ltokat terjeszt, amelyekben általá­
nos tüntetésre hívja föl a lakosságot a tar- 
tománygyiilés megújításának napján. A köz­
ponti szervezet mon.stre-tiintetőst készít elő 
az általános választói jog érdekeljen és szó 
van arról is, hogy egynapos általános sztráj­
kol rendeznek. Mivel félő, hogy nagy zavar­
gások lesznek, a hatóságok már most szi­
gorú intézkedéseket foganatosítottak.

Agyonvert cigány-Don Juan
Déva, december 3.

Eussor községben ma reggelre összezúzott 
koponyával, halva találták az utcán Szlencsik 
Sztancs cigány-legényt. A megölt legény a falu­
beli menyecskék ée leányok fejét elcsavarta és 
mint, veszedelmes verekedőtől féltek a. legények.
A falu legényei meglesték, amint egy pásztor- 
órarol távozott es fejszékkel agyonverték. A 
csendőrség keresi a tetteseket.
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Lengyel képviselők lemondása
Tiltakozás a német elnyomás ellen

Berlin, december 3.
A lengyel képviselők kövében mozga­

lom indult meg, hogy úgy a birodalomgyü- 
Iés, mint a taitománygyiilés lengyel képvi­
selői mondjanak le mandátumaikról és a 
fvrv valószínűleg meg is fog valósulni. A 
lemondó képviselők azt fogják ajánlani vá­
lasztóiknak, hogy helyett iik szociáldemokra­
tákat válaszseanuk és a mostani képviselők 
nagy agitáció! fognak kifejteni az uj válasz­
tásokon.

Varsó, december 3.
Orosz - Lengyelországban a lakosság 

bojkottálni akarja a poroszországi árukat.

Öngyilkos festő
Nyomor elől a halálba

Béce, december 3.
Prenger akadémiai festő ma felakasz­

totta magát. A huszonkilenccves fiatalembert 
a nélkülözések kergették a halálba.

A Patrie szökése
Vétkes gáztöltés

Párts, december 3.
Charles Humbert, képviselő elbeszélte a 

kamarában, hogy a Patrie léggömböt rövid, 
idővel elszabadulása előtt még kétszáz köb­
méter gázzal töltötték meg, mert az volt a 
terv, hogy visszamennék vele VersaiUeébe. 
Ilyen körülmények között, a Patrie hosszú 
ideig tarthatja magát fönn a levegőben. Az 
utána-töltés vétkes könnyelműség volt, mert 
csak védett helyen lett volna szabad meg­
tenni.

Az uj Harden-pör
Leleplezés a birodalmi gyűlésen

Berlin, december 3.
A büntetőbíróság- előtt december 16-án lesz a 

tárgyalás a Harden-Moltke pörben s előrelátható­
lag sem olyan mozgalmas, sem olyan terjedelmes 
nein lesz, mint volt az eLsőbiróság előtt. 
A birodalmi gyűlés mai ülésén nagy feltű­
nést, keltett, a nacianalistaszabadelvüek egyik ve­
zérének. Paasche-nak beszéde, aki Égnem had­
ügyminiszter múltkori nyilatkozatára reflektált a 
Moltke—Hardcn-pörben. Szemére vetette a had­
ügyminiszternek. hogy olyan dolgokról nem volt 
tudomása, amiket, Potsdamban a lovassági ezre- 
déknél minden közlegény tudott. Aztán általános 
meglepetésre kivett a zsebéből egy nagy csomag 
levelet, a melyeket gróf Hohenau irt Bolháról 
egykori vérteskatonának, a pür egyik koronata­
nújának.

•— Be tudom bizonyítani, hogy gróf Hohe­
nau pénzt ígért Bolhardtnak szeretetremóltóságá- 
ért, — mondotta Paasche és felmutatta a levél- 
csomót. Vannak a levelek között olyanok is, a
mnl Ví-L'nf on'ij* l.j; 1 1-.... W -- r.*~- uud M JUJIIIUJOUI/UCIUI küldött
Bolhardtnak. A lovassági tisztek gúny do lókat 
énekelték MoUkeról, Ilohcnaurál és Linarról, de 
a hadügyminiszter minderről semmit sem tudott. 
Ezért hát ne akarja senki megkövezni Hardcnt, 
akinek egyedül volt bátorsága ezeket az üzelme­
ket leleplezni.

Rablógyilkosság Csikágóban
Letartóztatott magyarok

Karlsbad, december 3.
Az idén augusztus ötödikén Csikágóban 

meggyilkolták Kabacs László illavai szüle­
tésű. huszonnégyéves embert, aki két évvel 
azelőtt vándorolt ki a Karlsbad mellett lévő 
Fischernböl Csikágóba. Néhány ezer koro­
nát vitt magával és amikor holttestét megta­
lálóik, a pénznek nyoma veszett. A meggyil­
kolt. fiatalember szülei, akik Fischernben 
laknak, megírták a csikágói osztrák-magyar 
főkonzulnak, hogy fiukat nyilván megölték, 
mert pénz volt nála. Most értesítés jött a 
esi kágói oszt rák-magyar főkonzulátustól 
Ka ha ez szüleihez Fischernbe, hogy fiuk gyil­
kosait, Knbik-Partak Ferencet és egy Ju- 
ricska nevű embert, akik mindketten Ma­
gyarországból valók, letartóztatták és átszál­
lították a. csikágói büntetőt örvényszékhez. A 
fökonzulátus egyidejűleg megküldte a meg­
gyilkolt fiatalember biztosítási összegét, né­
hány ezer koronát a szülőknek. A csikágói 
gyilkosok vagyonos emberek.

Halálra ítélt szerelmespár
Tarnopol, december 3.

Az itteni esküdtszék ma akasztófára 
ilelte .Jashow falusi bírót és Huskievics he­
lyettes bírónak a feleségét, akik szerelmi vi­
szonyt folytattak és mert Jaskownak a fele­
sége, Huskievicsnének a férje állott útjában, 
közös elhatározással meggyilkolták mind a 
kettőjüket.
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Ruth St. Denis
Az indiai táncosnő

Költő lehetett a kedvese Ruth St. Denisnek, 
az amerikai leánynak, aki ma délután előttünk 
(urak, urílak, válogatott cigánylcgények és leá­
nyok) előtt próbált táncolt az Orfeum színpad­
ján. Sőt ha nem volna olyan fiatal és ha meg nem 
sérteném, azt: gondolnám, hogy a költőn kívül 
egy festő, egy muzsikus és egy világositó kedvese 
is volt. Nő magától nem tud ilyent táncolni, nem 
tudja megtalálni a nagyszerű- exotikus és mégis 
igaz hangulatot. Az a sejtésem, hogy Ruth St. 
Denis egy csodás hangszer, a melyen egy vagy 
több láthatatlan férfin gcnialitása játszik. Aka­
ratlanul is keresem háta mögött az alkotó erőt 
— utólag. A mikor a színpadra lép. a meddig a 
színpadon van, úgy sem jut az ember lélekzethez 
a csodálattól és az extázistól.Duncan egy szép- 
térdü, de fontoskodó professzor, SaImrét egy hó­
bortos francia leány és Allan kisasszony rossz­
hiszemű spekuláns hozzája ké|>esi. Ruth nem úgy 
táncol, mint ezek, egészen másképpen, sőt szakí­
tott az emberiség hétezer esztendős szokásaival 
és nem lábbal táncol, hanoin — kézzel. Vagy, 
hogy egészen pontos legyek: a két hosszú karjá­
nak legalább is olyan szerepe van a. táncban, 
mint a két hosszú lábaszárának.

Minden rendkívüli hosszú e fiatal leányon. 
A lábaíeje — itt kell kezdeni — kétszerakkora, 
mint- egy rendes kifejlett nőé. A combja, a hasa, 
a melle, a hála szintén. Csak a fője rövid, mint 
a hindu, vagy egyiptomi asszony-bálványoké.
(Isupa nagy arány, még a szemei is oly nagyok, 
mint az egyiptomi sírokból kiásott viaszk-arcké- 
pek szemei. A szája azonban: egy szem piros 
cseresznye, kicsiny, kerek, elörednzz.adó. Mi 
csak’ tele vagyunk itt Pesten exotikus nőiszépsé- 
gekkel. de a kellemetcs hideg borzong át rajtunk, 
a mikor a táncosnő elibénk áll és belefog a meg­
elevenedett és nekiszilajudott — plasztikának. A 
lejdiai karncol-camée-ken a női alakok ha meg­
elevenedhetnének, azok viselkednének igy.

Ravaszul és szerényen kezdődőtI a dolog: 
tömjén-lánccá!. Ruth karjainak itt határozottan 
több szerepük volt. mint a lábainak. A tenger 
hullámain a mikor a nap ritmusra cikk ázik. -ik- 
lik, hajladoz, csuk ennek a látásába tudunk úgy 
helc-álmodozni, mint a leánynak ebbe a karlán­
cába. Nincs semmi testi, érzéki produkció, kiszá­
mított érzetni esség ebben. így érezzük, bár a leg- 
raffináltahb villám világi tási hatások játszanak 
közre, meri a ruhája olyan a nőnek, mintha a 
teste volna, majd meg a leste a ruhája; ö táncol 
és mi vesztjük el lábaink alól a talajt: szinte el­
szédülünk a ritmustól, a szilitől, elfelejtjük, hogy 
van Amerika, benne leányok, impresszáriók, 
költők és kivándorlók, nem marad más, mint 
minden szépség végső pontja: a melódia. De jön 
a fő piece: a ..kobra“-!árié. Ruth indiai kígyó- 
biivölönö, niég több. még magasabb, mezté-láh. de 
ha papucsot visel, elbolonditja a mérges kígyó­
kat. Hiszem is; vén kritikusok leesett állni bá­
multák a kai'neol-camée-t, akinek vér-irei van­
nak. csak hogy abban nem vér, Imiiéin tűz folyik. 
Nagyon vigyáztam, hogy lássam, de azért nem 
tudtam megérteni, mint tud megnyúlni kétszer 
akkorára mint a milyen és hogy tud olyan ki­
csiny lenni, mint egy iisszegubbaszkodatt gyerek- 
leány. fis mindezt nem csak mozdulattal csi­
nálja. hanem valódi tánccal, olyannal, a mely 
beleolvad, egy a zenével. Mert e vad hölgy nem 
csapta el a koreográfiát, csakhogy az akadémikus 
ballet, loegnehezehb ügyeit csak mellékesen végzi 
el, ezek csak alkalmi tréfák neki.

A harmadik tánc a legkáprázntosabb: hindu 
templom-téire és Radien a neve. Ruth kisasszony 
itt a *aj»t templomában mint mozdulatlan bál­

vány jelenik meg. Majd leszáll trónjáról és ábrá­
zolja a látást: drágakövekkel, a hallást: haran­
gokkal, a szaglást: virággal, az Ízlést: kehelylyel, 
a tapintást: csókkal. Mindezt olyan világítási 
e if oktusok közepette, a milyent nem láttunk még 
soha o sötét. Európában. Mint színművésznő — a 
tánctól külön — a kohelyböl való játék­
ban legkiilönb. E jövevény leány egy üres 
kehely bői holtra és az égbe issza cs tán­
colja magát. A mi azonban a csőkot illeti, 
csókolni Ruth, sajna, nem tud. Csak leheli, 
csak jelzi, ezt nem fogják érteni c cuppanós vá­
rosban, a hol. éjjel — sőt nappal is — egyebet 
sem csinálnak. Nem szemrehanyásképpen mon­
dom és ennek a mi 1 evan te i bujálkodásunknak 
nem vagyunk ellensége. Hanem a táncosnő hang­
talan, erőtlen, álomszerű csókjában van valami, 
ami a mienknél még különb, mintha az ü esók- 
szeriesei után nem kellene pihenni, mintha foly­
tatható volna a végtelenségig, mintha az ő testé­
nek nem volna kimerülése, mintha a hindu tán­
cosnőknek a teste már nem is volna test, hanem 
valami olyan szervezet, a mely szilárd és színes 
alkotása ellenére már majdnem egyenrangú a 
lélekkel.

*
Kissé restelem v nagy lelkesedést. De a meg­

hívottak, Budapest igazi előkelősége, még job­
ban, még hangosabban lelkesedtek, mint én. Csak 
attól félek, hogy Ruth véd kisül, hogy Regina és 
a pesti hallétből fiz esztendeje elküldték, mint 
tehetségtelent, aztán Parisba ment ... A szája, 
az magyar száj és Iá ha feje is az. a két kisujja 
rajta úgy van elforináthmitva, mint. a mi höl­
gyeinknek nagy részéé. A ’ki tud róla valamit, 
kérem, ne leplezze le. Maradjon a teljes illúzió!

Bródy Sándor

í A hóditó Brilkirálynö. A Népszínház- 
Vigopera szenzációs sikerű operett-ujdosága, a 
tíálkirálynö már közelebb megkezdi hódi ló útját 
a vidéki színpadokon is. Kolozsvár, Arad. Szeged, 
Kassa. Debrecen, Miskolc azok a városok, ame­
lyekben még1 ez évad során szinrekeriil a poétikus 
mcséjü és gyönyörű zenéjii operett, amelyben a 
címszerep Aiiry Klára ábrázolásában minden 
előadáson megismétlődő ltj siker. Az angol-ma­
gyar csárdás, az ir dal. az automobilról szélé 
kupié, az álomherceg románca és a tea keringő 
ma már mindenütt felhangzik, ahol muzsikálnak 
és kiválóan népszerű Szilágyi Dusi spanyol tánca 
és Virág dadogó kupléja is. A Bálkinílynö legkö­
zelebb szerdán, csütörtökön, szombaton és vasár­
nap este kerül szilire. Pénteken újra a V órásba ju 
van műsoron lílaha Lujza felléptével, akinek a 
darab címszerepe egyik legkiválóbb alakítása.

t Svördström Valborg az Oyeialiázban. 
Svördström Valborg asszony, a nagyhírű -vési 
művésznő Béesből. ahol óriási sikert aratott 
hangversenyével, ma érkezett a fővárosba, s hol­
nap résztvesz az Operaház próbáján. A vendég- 
művésznő pénteken este a Faust operában Margit 
szerepét fogja énekelni. Svördström Valborg fel­
lépését óriási érdeklődés előzi meg.

I A forradalmár. A Nemzeti Színház leg­
közelebbi újdonsága Pakol* József A forradalmár 
ciinii négyfelvomVos társadalmi drámája lesz. a 
melynek bemutató-előadását szombatra, e hónap 
7-ikére tűzték ki ki a következő szereposztásban: 
Gimőtli — Cál. Oimótliné — Kzaesvayné, Klára
— P. Márkus Emma, Sós Ádám — Odry, Szent- 
arinay — Nádai Ferenc, Szentannayné — V. Mol­
nár Rózsi. Borbereki — Nádai Béla, Nagyasszony 
—• I »etiljén Mari, Gyuri — Rózsahegyi. Baróthy
— Mihály fi. Krizsóezy — Hetényi, Szegby — 
Kiirthy.

Kártya* razzia 
Nagyváradon
Hadjárat a hazárdjátékosok ellen. 

Négy bankot lefoglaltak

x Nyilt kérelem. Az emberszerotet nevében 
kérem és On áldani fogja a gondviselést, kísé­
relje meg fej, torokfájását vagy izomrvumáj&t a 
kiprőhftlt tiflzlszerrel az Alföldi Vehérkeresztes 
Sósborszedzszel elűzni. E szer ezreket lett ed­
zetté, erőssé. Készíti az Első Alföldi Cognai gyár 
r.-t. Kecskeméten.

Nagy urak a csávában
— A HÍR tudósítójának tclefonjelontése. — 

Nagyvárad, december 13.
Nagyváradon nagy a, riadalom, a rendőrség 

hadat üzent a gyilkos kárt y a szén vedélynok és az 
első rohamra egész csomó előkelő embert kerített 
hálójába. Messze földön nem bukott, el annyi jobb 
sorsra méltó exisztencia, mint a váradi füstös, 
levegőtlen kártyaszobákban. Évtizedek óta minden 
hónapnak, minden napnak meg van a maga áldo­
zata. Aki ismerős a viszonyokkal, tudja, hogy 
valósággal kortörténeti jelentősegük van a nagy­
váradi kártyabarlangoknak. A bihari dzsentri, a 
hires, nagymultu köznemesség ott vérzett el 
anyagilag és ez az anyagi züllés még folyton tart. 
a kegyetlen dzsentri-végzet most a polgári osz­
tályok tagjait látogatja.

A rendőrség sok tépelödés után elhatározta, 
hogy irtó-hadjáratot indít a kártyaszobákban 
dúló vagyonpusztitás ellen. Nehéz vállalkozás, 
előkelő, szerepvivö emlx-rck hírnevéről van szó. 
de az utóbbi időben a unni falj ele illéssel zaklat. 
Iák a rendőrséget, hogy végre cl kellett szánnia 
magát a törvény által is parancsolt lépésre. Tönk­
rement exisztenciák, a kártya-lebujok áldozatai 
adták be a följelentéseket. Ma délután hat órakor 
aztán Elemér)/ Ferenc alkapitány egy sereg rend­
őrtiszttel és rendőrrel váratlanul megjelent Nagy­
várad négy legelőkelőbb kávéházában és meglepő 
razziái tartott. A vendégek, a kávéháziak tulajdo­
nosai nem is sejtették, hogy mi készül, mert a 
rendőrség emberei egyenként lopták be magukat 
a kávéházakba és a melléklépcsőkön férkőztek a 
titokzatos kártyaszobákhoz. Alkulcsuh volt, csak 
igy juthattak be, mert a kártyaszobák ajtaja 
csak belülről nyitható. A rendőrség jrersze meg­
találta, amit keresett: ferbli, huszonegy, makaó, 
bakkarat és a hazárdjátéknak minden képzelhető 
fajtája izgatta a kártyábarlangok fülledt levegő­
jét. A játékosok magukhoz sem térhettek a kinő? 
meglepődéstől, mikor Elcméry kapitány rátette a 
bankra a kezét. A törvény nevében!

Mialatt a kapitány fölszedte a sok kövér 
bankót és szerteszét heverő aprópénzt, a játékosok 
szétrebbent eh. Katonatisztek, előkelő liszt viselő}:. 
földbirtokosok, kereskedők ijedten rohantah ki. o; 
ajtón, ki merve látott. A legtöbben Stern Mór 
kávésnak a kártyaszobából nyílé lakásába mene­
kültök, majd a rendőrség üldözése elöl a lift-szo­
bában rejtőztek el. De itt sem volt maradásuk: 
a rondörlegények utánuk mentek és a sok tekin­
télyes, előkelő embert cgyenkint szólították elő a 
rejtekhelyről. Aki az egyszerű felszólításnak nem 
engedett, annak bizony a kohóiját is megfogtál:. 
Eleméry kapitány rendre összeírta valamennyit.

Négy kávéházban: az Emi:óbort, a Royálban, 
a Pannoniá-ben és a Szechenyi-kúvéházban súj­
tott le a váratlan razzia, A rendőrség több. mint 
kétezer koronát foglalt te és harminc-harmincöt 
hazard játékost jelent föl a. büntető járásbíróság­
nál. A följelentés jausze xol: előkelő emberi kom­
promittál. Nagyváradon izgatottan tárgyalják az 
esetet, amely a maga nemében a legelső. A rend­
őrségnek azonban elhatározása, hogy rendszer-- 
siti a kártya-razziákat és hetenkint többször le­
csap a veszedelmes barlangokra. A városi köz­
gyűlésen is védekezésre készülnek. Lukács Ödön 
pénzügyi tanácsos már tervezetet is dolgozott ki 
a kártyaadóról. A tanácsnok terve szerint minden 
egyszerű kártya-csomag után húsz fillért, a har­
minckét lapnál több lapból álló biblia minden 
példán,vn után negyven fittért, fényezett, illetve 
mosható csomag után pedig nyolcvan fittért kel­
lene szedni kártyaadó címén. Az tij adónem évon- 
kint- tizenötezer korona jövedelmet honná a vá­
rosoknak és bár a hazárdjátékot nőm pusztítaná 
ki, busz százalékkal csökkentené a váróéi pótadót.

ff 1 -
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magyarnak Pécs. németnek Becs.
r-amesí ÄrrasKS lssk
tAh be, mint bármely kainMdi iracjÉrMwa

Kockázat kizárva! Mean tetsző árut
kicserélek, vagy a pénzt visszaadom
Cult általam kipróbált, pántol járáan «rákit szállítok, in «wi intáiiá. >

Fontos mindenkinek !
200. ti. rjtlons«r! legjobb

itató zseiisra
rondos ónuiagysághau, igtui iu«g- 
lopö kellemes t*s csengds hu ránc 
ébresztéssel, legpontosabb jálás­
sál nielre! fokban ... \2 K
Oxidált tokban ... 16 KValódi ezüstből...... 35 ̂
Négy sót alakn oxidált tok-* 
b»n. világhirfi szerkusettel 20 K

Legpontosabb női órák!
426. 87. Arany

lenti iplafeíeii
temek vests é* kittinő sgerhc-
settel. n<1i óra ........  ........ 35 K
:i aranyfedellel ... ............... 44 k
t'i9. .sr. Valudj nfij
óra rinplafedelfl disees vé-

i:zvf,.déIM "1 1"

»S—IMMM

Szivalaku női oxydólt
n 1női óra

Mttinö . zfírkezcttel ... ... . 8 K
Cfíj-.maz giimbölyli Alikban 7 K

LL■ 1„Kossuth
«sálon dUr.órit 18 én fél conti- 

I' er magas m.imnyt okban (\si.ssoli 
vérrel ragyogó ékkő utánzattal 

ha in kirakva ... ... ... 10 K

II S evi jótállás 1»
Itt cm. mag*s Ponton járáau

erős ébresztő-óra
nickel tokban . ...............2.60 K
2 haranggal 4. K
3 „ éjjel világító 
számlappal, díszes kidol­
gozása ébresztő óra, já­
rati a a legpontosabb éb­
resztő caengése felülmúl 
minden eddigi gyártmányt 6.— K 
Világító számlap Síi fillér. Cso­

magolás és Iád ' 20 fillér.
3 drb rendeleténél csomagolás

Dombom knrlkag.vérft va­
lódi 14 karátos fémjel nett or ős 
tömör barik agy erWt 8 K-Vol lelj. 
VÓSá* Ingyen ! (I)böség papír­

szalagig«' i* mfniautütc.

700 «... -J kin |r,i.nrT #* 
I k« 1 t,
Tet87*s sz ertnti Atsznrtéryytik 
foglelísa Jutányosán mukOrtt

totnek.

6901-. »r Valódi 14 karátos 
ara«7 li lgj ó gyűrd .'ei­
ne«, 1 kővel ... 12 K
Ugyanaz 1 Gyémánttal. 2 
noros 2 fejje1... 33 K

710. sz. 14 karátos arany, 
»sínes kével............... 16 K
Ugyanaz kisebb............... 10 K
Uj aranyból ............ ... 7 K

Valódi

ezüst revolver
(Iénvfliggelék) 2-40 A 
1 dohor töltény .60 K

StlHsali Imre 6kszeriy4rm
■I lepra hlTBtkeilk. ■rgltspl« nagy képe»
_______*r J»Rr«ík«nirt Ingj rn 8» bármentve.

órásmester és P£gg

Polónyi panamája
a fölebbviteii bíróság előtt

Hettai Ferenc és Kemlós Ágost 
a tegnapi ítéletet megfolebbeK- 
ték. A fölebbviteü bíróság újra 
* s* ítélkezik 41 ip

Lengyel Zoltán állj» a harcot

A legmtp eufci slatárisli« ité-híttel még neea 
záródtak Ír- a Polónyi ügy aktái. Bhhez az Ítélet­
hez hozzászól még- a budapesti hüntetötörvénys-zék 
fölebbviteii bírósága is. I/ehetetlen, hogy meg­
maradjon ez a« ítélet, a mely ártatlan ambmkpt 
sújt, míg a gonoszt evőknek mentőkötelet ad. A 
büntető perrendtartás a a fennálló joggyakorlat a 
bizonyilást csak a női becsület elleni rágalma aási 
pöröldxui korlátozza. Egyebekben teljesen lég te­
rel enged a közérdek címén kért bizonyításnak, 
kzen a kétnapos- tárgyaláson az történt, hogy a 
védők összes előterjesztéseit a limine visszauta- 
sltolták. He akarták bizonyítani a védők, hogy a 
vád elévült. Tanukra hivatkoztak, akik minden­
ben igazolhatták volna, hogy a mit. a vádlottak 
Polónyiról mondottak, igaz és vak). Az ügyész 
indítványára Berken biró sem az elévülés, sem a 
valódiság bizonyítását nem engedte meg. Ily kié 
riilményrk között mást. mint marasztaló ítéletet 
várni igazán nem is lehetett,

lie történt egy másik szurvashiha is a bitó 
vészéről. A bitntelőperrendtartás világos intézke­
dése ellenére nem tette végzés tárgyává azt. hogy 
111 ilyen címen engedi meg a bizonyítást és mii 
jelöl ki a bizonyítás anyagául. Mintán ez a vttg- 
zés meg sem hozatott, a védők 1 erntészeöwn jog­
orvoslatiul sem élhettek ellene, fíz már Kutyá­
ban véve elég uh arra. húga a fölebbviteii hírűéiig 
niegnemrnisUse az Ítéletei. De más .semmirwgi 
okok is vannak. Az iigyiozeég ebben az ügyben 
közérdek címen vállalta el a vád képviseletét. A 
mikor közhivatalnok elleni vádról van szó, az 
ügyészség maga szokta, indítványozni, hogy köz­
érdek óiméit a legs/élesehb mederben folyjék le a 
bizonyítás. Hadd lássa a világ: van-e csak egy 
ntolelnila igazság n vádakban' A bíróság nem 
csak közvetlen tónytanuk kihallgatásába, de kéz­
vétel I bizonyításba is köteles belemet mi. Ezt 
nemcsak hogy nem telte meg. de a hivatkozott 
lénytanukra. mert őket más ügyben már kihall­
gatták, előre kimondotta. hogy azok nem tudnak 
semmit és ig.v felesleges a kihallgatásuk,

A fölebbviteii bíróság ezeket a som-miségi 
okokat, bizonyára figyelembe fogja venni és meg­
semmisíti ezt a tévedésekkel hilhnlmozot.t Ítéle­
tet. Az elitéit vádlottak Írásbeli felvhbezésüket 
három nap alatt tartoznak megokolni. Máskor ez 
a terminus is nyolc nap és az Írásbeli ítélet kéz- 
besilésétől számítódik. Még- ebben az igazán ap­
rólékos kérdésben sem kedvezett a bíró. Ám ez 
keveset nyom a latban. A kétnapos tárgyalás 
Izgalmaitól kifáradt felek a kellő időre mégis 
benyújtják majd fclehbezéseikrl. Ezt a bíró a 
bét. lége felé tellerjoszti a törvény székhez, alton 
na ti az iratok a fölebbviteii bírósághoz kerülnek.

A Nap tudósi tójának kérdésére kengyel Zol 
tán a következő nyilatkozatot tette:

Harcolok mindhalálig. Nem töreked 
tem vagyont szerezni, mint Polónyi. Kein 
használtam ki politikai sikereimet, egyéni cé­
lokra. Es teljen erőből leüzdnie lelkem e.ezmé- 
yi/ri.ért itta i«. mikor sok emberlten csalód ttom 
kellett. De iiiilidenekft-Ielt ezentvt le küzdeni 
fogul.- azért, hogy a félrevezetett magyar 
kcresz.tény közvéleményt ki ábrándítsam s e
nagyeszii, vakmerő és erkölcsi vo.rgődiVóbott, 
menekülési ki-bérleteiben a társadalmi ítéltél, is 
feldúlni kész, ma is nagy összeköttet étiekkel és 
sok cimborával rendelkeizö furfangos, gonosz 
embert a közélet színteréről, kipusztitsam. 
Sajnálom, mint embert, akit az erkölcsi igaz- 
ságszolgáItatás élete végén utolér én aki nagy 
eszével, ha jóra fordítja és erkölcseiben tiszta 
marad és ha vergődésében hirdetett elvei 
őszinte meggyőződése és nemcsak puszta tak­
tika volnának, nemzetének sokat használhatóti 
ós nagyokat alkothatott volna. Szátumt e rési­
ben ártatlan családját, a melyért oly sokat

dolgozott ós a*melynek oly *Acat l«süeeyio*W. 
Kész is let,töm sokra ar utóbbi hetekben a hoz­
zám juttatott, twitfjú>vétségek szaváue őt suable 
den engedni. De midiin ártatlan emberek és 
köz polgári t,nimí*<xléd köiokesígr* tefjenitő. 
becsületes honpolgárok elten intézette hujseájsft 
látom, midőn biróküidéei beadván vében a l<y- 
ixtsmányabb rágalmakkal illeti a fővárosi pol 
gárokat, a sajtót, és magamat is, midőn mene­
külési kísérleteiben fekbdtii igpekesU.- a tár­
sadalmi bábét, egymásnak iKzit.ja magyart a 
magyarral At nem hagyva föl vennadektns, pob 
tikéi célzataival, útjában áfl egy becsülete« 
magyar ellenzék unjgalakeláfiának: nem telte 
lek másként, legyen meg az ő akarata, legyen 
tel,je« az. erkölcsi igaasságszolgáltatás hatalma ■ 
Polón.vi (lése ur! Eet a harcot, ön idézte fel, 
óit szította idáig és óit állont mindhalálig!

kengyel, Zotfán elmondott a még . hogy Po- 
lónyi legújabb trükkje most az, hogy a keresztény 
eswno Messiása képében akar szerepeini, öt pe­
dig, aki egy szatmári katolikus család fia s aki 
igazán szereti a vallását,, de nem gyűlöli serdei 
másét, úgy akarja feltüntetni, mint, egy biinaeB- 
voteép eszközét. Ezzel ö nem törődik. Ö halad a 
maga utján s küzd tovább a né/rjogohérl. a nem­
zeti eszme győz elmeiért és a közéleti erkölcsök
megtisztításáért.

A lakásnyomor ellen
Harc a családi házak kőről

Kés hatalmas akadályt kell a boldogulása ut 
.iából elgörgetni a főváros lakosságának, hogy 
emberhez méltó lakáshoz jusson. Ez. a kettő: az 
építési szabályrendelet és ,1 házbéradótörvény. A 
Magyar BpHr,művészet. Rzövetségc miudnyájuuk 
hálájára tette érdemessé magát., mikor a bmte- 
pesli ernls-r keserves életének megkönnyítése vé­
gett a esaláéi házal: rendszerére való áttérést 
ab- rja lehetővé lenni. S hogy a kettős akadályt 
elhárítsa, kérelemmel fordult, a pémügyminiezter- 
hez, aki az adóreform-javaslatokban is tneillözv a 
bikáskérdést. A kérvény lényege ez:

Lakások előállítása tekintetében l.elp re­
dukcióra a bérhSzépités üzérkedése soha rá 
nem tér, pedig tulp redukcióra van 
s z. ti k R é R. ha kedvezőbb lakásviszonyokat 
akarunk elérni. S ez. lehetségessé válik azáltal, 
taa a bérház-épitésnek konkurrenciát. állttnnk 
a magán, családi házak épitörendezeróoek ki­
terjedt mérvben való me^ianosltiteával. itten 
tői többjét a lakóknak, a középosztálynak, se 
gitjük a ház és földbirtokhoz, annál inkább 
erősítjük a városi polgárságot, szítjuk a haza 
szeretet.et. a földhöz való ragaszkodást és csök­
kentjük a proletáriá tust. Kegyeskedjék tehát 
Nagy méltóságod a Budapesten építendő f a 
tulajdonoslakta családi házak résssére a ház 
béradó helyett házosatályadót statuálni. Van 
még egy kérelmünk. Tizenöt évi adómentes- 
ség ama házakra, melyeket üres telken épite 
tick — ha azonban a telken már állott régi 
épület — az ennek helyére jutó uj épületnek, 
vagy emeletnek az adómentessége csak 12 évre 
terjed. E körülmény is akadálya Budapest ki 
vánatos fejlődésének, a mennyiben megakasztja 
azt, hogy régibb házak köeegészs^ileg kedve 
zül)b állapotú uj házaknak engedjék át helye 
két. Kétségtelen, hogy üres telken az épitke 
zés kisebb költségei jár, semmint ha annak 
költsége régibb házérték feláldozásával vau 
egybekötve. Már pedig kívánatos, hogy meg 
nem felelő régi házak is a modern kényelem 
és egészségügyi követelményekhez képest 
újakkal eserélteseeiiek fel. Engedélyeztessék 
tehát az általános tizenöt 6vi adó men teásét 
minden építkezésre, fok intet nélkül arra hogv 
tires-c a telek, vagy állott-e már épület ’ tefrá.

Nt-m tudjuk, Weki-rk- iwuzugymimNzter meg 
u.vit.ja-e kegyel mos szivéá ennek a kérekmnt* a 
melyben Budapest minden nyomorúsága, kóserre, 
konyjc ég. Itt neu» Becsnek kell kedvemii. 
attól tartunk, a főminiszter nem érig sjebti h/ 
adóreform ktigazibisável. Pedig a Iiiva.tahi<*. n 
kisjövedelmű Intelnél-, H kiskereskedő At kiégi* 
ros. munkás ós snolga létérdeke párám*otóan kő 
veteti, bogi- módot nyújtsanak mtkik olcsó ó= 
ogészségiw lakások srerzósc'-rr. A Iflkishibn-vt a 
melylyel az uzsorások hallaUsn vteszaéléneket kő 
vetnek el és a lakásdrágaeágot. nuelynek vért 
korliáí-soló borzalmai elvivel hetet lenek, valahvg. 
meg kdl szüntetni * ha ehhea néni nyújt eegéó 
kezet a kormány és « fövárír*. akár forradtloiii 
árán tekt kell harcsám az eteftetr. való j^yMr
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Hoi leli
Erényi

Ichfiol-
Salicilt

használni t
1 Ahol a viszketegségi bőr­

baj ellen nem lehet találni 
más megbízható szert.

2. Ahol a söinörös viszketeg- 
ségtől nem tudnak meg­
szabadulni.

8. Ahol a sebek vagy kise- 
besedések sok bajt és kel­
lemetlenséget okoznak.

4. Ahol az arany eres fájdal­
mak napirenden vannak.

5. Ahol vég bél -bántalmak *
óriási fájdalmakat okoznak

KÖZGAZDASÁG
Szesz. Az Első Alföldi Cognacgyár Rész­

vénytársaság és Szesztinomi tógyár Kecskeméten, 
budapesti központi irodájának V., Mérleg-utca 
11. szám, heti üzleti jelentése. Mai zárlatának 
Budapesten: Finomított szesz adózva 166—171, 
finomított szesz adózatlan 67—7*2, nyers szesz 
adózva 164—167, nyers szesz adózatlan 65—68, 
korona ab Kecskemét. Denaturált szesz ingyen 
hordóval és fuvarmegtéritóssel 54—50 korona.

A budapesti gabonatőzsde
I. Készáru-üzlet

Mérsékelt kínálat mellett eleinte néhány fil­
lérrel olcsóbb, végül változatlan áron elkelt 
28.000 mm. búza. Rozs ártartott. Zab változatlan. 
Tengeri csendes. Árpa nem változott,.

Eladatott:
Búza. Ttszavidéki: 400 nun. 78 k. 26.45 K., 

100 mm. 80 k. 26.45 Ix„ 800 mm. 77.5 k. 26.80 K„ 
800 mm. 77 k. 26.20 K., 200 mm. 77 k. 26.20 K., 
200 mm. 77 k. 26.20 K., 500 mm. 77 k. 26.10 K., 
100 mm. 74 k. 24.00 K.

Ptat.vidéki: 200 mm. 77 k. 26.10 K.. 100 mm. 
76.5 k. 25.70 K., 100 mm. 76.5 k. 25.40 K., 100 
mm. 76 k. 25.30 K.

Dunai: 2000 mm. 76 k. 25.10 K.
Zo.idai: 100 mm. 76.5 k. 26.05 K
Fokai: 4800 mm. 76.8 k. 25.45 K.
Fejénnegyei: 100 min. 76 k. 25.20 K.
Bácskai: 120 mm. 76.5 k. 25.80 K.
Óbecsei: 2040 mm. 75 k. 25.70 K.
Raktárára: 2000 nun. 70 k. 25.50 K., 2200 

mm. 75. k. 25.40 K.
Mind harcira hónapra.
Róza: 400 mm. 23.80 K., 100 mm. 33.70 K., 

500 mm. 23.45 K., keveréke».
Árpa: 100 mm. 16.— K.
Zab: 150 mm. 17.20 K., 500 mm. 17.10 K., 

100 mm. 16.00 K., 200 mm. 17.10 K.
Készpénzfizetés mellett.

Hivatalos jegyzés

Tisravidéki (uj)

Fejérmegyci ínj)

Pertvidéki (aj)

kilós
75
70
77
78 
75 
70
77
78 
75

77
78 
75 
70
77
78

Arx 100
$5 05 — 
25 25 - 
25.40 - 
25.70 -

24.95 25 15 
25 »5
24 80 -25 - 
25 ») 
25.40

25.------
25.20 - 
25.40 —

6. Ahol az excenia gyakran 
mutatkozik.

7. Ahol a feldörzsölés és 
kisebesedés égetési fájdal­
makat okoz.

8. Ahol a test bármely része 
vagy a lábak izzadnak.

9. Ahol a viszkető fájdalmak 
jelentkeznek.

10. Ahol az ótvar nem volt, 
eddig gyógyítható teljesen.

Az eredeti „Erényi-Ichtiol-Salicil“
ti koronás dobozokban csak a kizárólagos 

készítőnél kapható:

Erényi Béla JEL
BUDAPEST, VII., KfiRSbü-KÖRUT S. SZ.
Postai megrendelések utánvétel mellett aznap 

szállitatnak.)
Több mint egy millió köszönőlevél

érkezett be a világ minden részéből.

Köss rísfirendfl ...
, „ kbídpmlnflaértl nj . .

Árpa takarmány, clsürrndS 
- takarmány, másodrendű

Zab claércndll.....................
„ közHpminősógli . . .

Tengrerl magyar...........................
Repce kájioFirtaropce . . . .

kgr.
25.4.5 
25.6,
25 81

- -

- 25 85 
. 25 55
- 25 75 

25 20 
25 40 
25
25.80

25.40 
25 60
26.80

Irílróa
79
80 FI
70

R0
RÍ

70
#>
Pl
82

Am 100 kcr.
55 75 — 28 15 
25.85 - 29.25

55. ÖVI — 25.90

25.55 — 25 9]

28 75 — 24 05 
28.58 - 2a 70
15 90 — 16.10 
15.70 — 15.90 
16.85 - 17.15
16 85 — 16.05 
14.9) — 15.10 
84.50 — 3tí.—

II» Határidö-ttzletv
Kötések. Az üzlet folyamán a következő 

sok történtok:
Októberi búza (1008)
Áprilisi búza (1908)
Októberi rozs 
Áprilisi rozs (1908)
Áprilisi zab (1908)
Májusi tengeri (1908)

kötő-

32.74—22.90—22*86 
26.26—26.44—26.40 
20.70—20.80—20.80
24.86—25.------24.88
17.32-17.38—17.30
15.14—15.24—15.20

Déli 1 órakor zárulnak.
Októberi búza . . . . . 22.86 -22.88
Áprilisi búza (1908) , . . 26.40 —26.42
Októberi rozs . . . , . 20.80--20.82
Áprilisi rozs (1908) . . . 24.88 -24 90
Áprilisi zab (1908). , , . 17.30 —17.32
Májusi tengeri (1908) . . . 15.20 -15.22

Gabonaforgalom
1907. december 1 töl december 2-jg

Érkezett BLizillittetott
Búza................................ . 26431
Rozs ....... . 2337 403
Árpa................................ . 6489 109
Zab................................ . 8952
Tengeri........................... . 700 100
Liszt........................... ..... . 612 8510
Korpa ........................... . 500 2586

Délutánt határidS&zlet:
4'h órakor a következők voltak

ik:
Áprilisi bnza (1008) . . . 26.34
Októberi búza (1908) . . . 22.78
Áprilisi rozs (1908) . . . . 24.84
Októberi rozs (1908) . . . 20.72
Áprilisi zab (1908) . • . . 17.24
Májusi tengeri (1908) . . . 16.16

a záró ár-

A budapesti értéktőzsde
Magasabb amerikai jegyzések folytán a mai 

elötözsde irányzata szilárd volt. A csekély üzlet 
miatt az áremelkedés csak lényegtelen volt.

Elötözsde«
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 636.50_

637.25. Magyar hitelbank 749.-----750.—. Magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 470.50—671.75. 
Osztrák-magyar államvasut 671.50—673.—. Rj.
mamurányi vasmű 516.----- 517.50. Közúti vasút
543.---- 544.—. Városi villamos vasút 283.50 
283.75. Hazai bank 283.25—284.—. Orosz járadék 
89.30—89.50.

Deli tőzsde:
Csekély forgalom mellett a déli tőzsde irány­

zata szilárd volt.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 636.75__

637.50. Magyar hitelbank 749.50—750.75. Magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 421.50—421.75. 
Osztrák-magyar államvasut 671.75—674.—. Déli 
vasút. 150.50. Rimamurányi vasmű 516.50—.
517.50. Közúti vasút 544.----- 544.50. Városi vil­
lamos vasút 283.50—283.75. Kereskedelmi rész­
vény 583.—. Hazai bank 283.50—283.75. Hazai
takarékpénztár 19725.---- 20250.—. Salgótarjáni
köszénbán.va 572.-----573.—. Brassói cellulóz-
gyár 483.—. Magyar vasúti forgalmi részvény 
364.—.

Utó tőzsde:
Irányzata élónk forgalom mellett, szilárd. 
Köttettek: Osztrák hitelrcszvény 637.75—

639.50. Magyar hitelrészvény 752.----- 753.—.,
Osztrák-magyar államvasut 674.----- 676.50. Köz­
tit i villamos vasút 545. 546.—. Orosz járadék
89.45—90.—.

Zárlat délután 4 órakor 
Osztrák hitelrészvény 638.75. Magyar hitel- 

részvény 752.50. Osztrák-magyar államvasut
675.50. Rimamurányi vasművek 518.—.

Bécsi értéKtőzsde
Becs, december 3. 4*2o/a paplrjáradók 96 60 

4"/o osztr. nranyjár. 114.20. 1860. sorsjegy 147*—, 
Osztr. hitelsorsjegy 444.—. Angol osztr. bankrészv. 
292.—. Bécsi Bankverein 517.75. Oszt.-magy. bank 
17.74. Déli vasút 150.25. Dunagózh. társ. 981.—. 
Dohány részv. 404.50. Cs. k. arany (vert) 11.37. Xó- 
met bankváltók 117.80. 4*2% ezüst jár. 96.55.—840 
Oszt koronajáradók 96.87. 1864. sorsjegy 257.— 
Oszt, hitelint. részv. 637.—. Union-Bank .‘30.—. Oszt. 
Liinderbank 410.25. Osztr. m. áll. vasút 672.25. Bibe- 
völgyi vasút 420.—. Alpesi részv. 583.75. 20 frankos 
19.20. Londoni váltóár 241.60. Lipótkohó 422.— Török- 
sorsjegyek 182.—

Becs, december 3. 4% arany-járadék 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 142.—. Magy. 
részv. 748.25 M. lesz. és váltó részv. 471.- 
Mlírányi 517.50. M. cukoripar —. Adria hajózási 
r.-t. 401.—. Magyar koronajáradék 93.05. 4% roagy. 
főldtehorm. kötv. —. M. nyer.-k. sorsjegy 189.50 
Kassa-Odorb. v. részv. 365.—. M. koresk. bank 32.05 
M. Jelzálogbank 422.—.

110.87.
hitelb.
Rima-

Külföldi értéKtőzsde
Berlin, december 3. (Zárlat.) 4*2% papírjára- 

dék 98.10. 4n/o oszt, arany jár.; 97.10. Oszt. hitelt*. 
199.30. Déli vasút 28.50. Orosz bankjegyek 214.90. 
4°/o uj orosz kölcsön 74.10. Disconto Commandit
170.50. Dynamit Trust 157.10. Harpeni 195.50. 
Uniflkált törők jár. 93.60. 4*2°/o ezüst járadék 96.10 
4% magy. arany jár. 92.70. Magyar koronajára­
dék —Osztr. m. államvasut 143.90 Bécsi 
váltóár 84.80. Olasz járadék —. Alt. Villamos 
Edison 197.60. Gclsehonkirchoni 193.20. Laurakuhó
215.50.

RumJibőrök
készítése házilag!!

100%—200°/o megtakarítás I

*>gy adss ooneentrált Jamaika rum kivonat, vagy 
ej alább felsorolt llkörklvonatok bórmelyike, melyok 
•egltaégévol l'|s— 2 ttter Igen finom rumot, vagy 
2*> 3 Igen flnem likőrt készíthetünk. Hasz- 
nolati utaultás minden üveghez. Allairh An incite, 
Fenediotinor, ChaitrruMv (’sásiárkörto, Curacnn, 
t’SfrfSBnyelikér, üiólikőr, Fodormenta, Kakaó, 
Kévé (Créme de Mocca), Köményes, Mog^>iikAr, 
Marasguinó. RotztDpsin. Vanília, Waldmeltiter, 
Őszi Kiirg* hnrark stb. ('one. Jamaika rum- 

kivonat és Cognackivonat 
I kér. beküldése ellenében bérmentve küldök egy adag 
bármilyen likőr vagy i umkivonatot próbára. Főraktár:

Majthényi Béla
irány kereszt drogéria *s illatazertir

Budapest, IX. kér., Vámház-körut 15.

í-:t
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1907 XÍI/4 A HÍR It
színhazak

Szerda, 1907. december 4-ón.

M. KIR. OPERAHAZ.
Zárva.

«TŰZETI SZ’NHAZ.

VÍGSZÍNHÁZ.

Rabenstein Bersabé
BzinniU 3 felvonásban.
Kexiietu 7 uralcor.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Vig^-Opora).

A bálkirálynö.
Operette 2 felvonásban.

Kezdető H órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Az igazság.
BzinniU 8 felvonásban. 

Kezdet« fid H órakor.

Modern Színház Cabaret
Amlránay-ut 69.

Kerüld ut
Bzinmü 8 folvonásban. 

Kezdető 7!/2 órakor.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Varázskeringö.
Oporett 8 felvonásban

Kezdete VaR órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.

Nagymama.
Kezdető 7 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

A babona.
Kezdete 7Vs órakor.

Telefon 93 16.
A FerenrvAroNl nn^vnl.

IT**Ital .Ívűd és Molnár Foroncz 
rovll.jp. Zt néj/'t. szi-rzette s% rmai 
AMiert. .tlodcrn ffyere» 
l«ek. Kzomitházy. István hohó- 
*áca. A liorvAtok. 8zln- 
pidi jplfnrt. Itlszutitor n 
Lipótvárosban. — Pesti élet­

kép. Irta Molnár Feréncz.
■IiiHZoncff.y liImrPtmráni. 
Föllépnek: ' rotl^yaszay VII-
ma* Vörös Ili, Poór Lili, Kö­
kény Ilona Urai Moll a. Grr- 
R"U8 Margit, Kardos Ilon:», 
»óry Blanka, B/.ttos N 111. 
Ny árny . Bársony, Kardos 
Kabók, Sólyom, Szentirmaf. 

Kezdete 9 órakor.

KELETI-SZÍNHÁZ.
VII., Boross-tér la.

VESZEK
nfísiftoktól levetett férd ruhákat a legmaga­
sabb árban. Levelezőlapon adott értesítésre, 
úgy helyben, mint vidéken, személyesen jövök.

Braun Elemér,
BUDAPEST, Király-utca 40. üt. em. I7.

Telpfon 88—00.
A főváros lngt>lp".in RalihAn beren­

dezett mosgószinhási.

Az ördög-vadászat. Hcwsi 
szigete. Az igazi matróz. A 
vidám házmester. Az álmok 
birodalma. Kiállhatallan ka­
masz. A bolvó újság. A far­
mer tragédiája. Egy bolygó 
perc. Frakkos bandita 6.= 
niég két, a/, utolsó órák­
ban érkezett attrakció.

Kezdete b órakor.

DOCZI
Magyarreszág legnagyobb cipő-raktára:
Budapest, Bákóczi-ut 10. sz.

1

jj§*’üLIES fJAPRlCEfe
frfvgntók: __ ,

ir'THR.» KELETI £«« vnr-utc,l tH. hUTÍ SAMUD,
MA •' a* el'i*da* kezdete tol J órakor.

Férfi cipiík i Kor.
Borjubör füzes sima v. hefétes g _
Amerikai boxnör, eugos 9.50, fűzős ........ 10 -
Francia seven eugos v. fűzős 19, .-pmh. ... n' _ 
Pcszló, bőrrel körül 8.50, oroszlnkkal ... ... 9.39 
Eredeti amer. cipők, széles talppal .........  13—16 —

Wöi cipők:
Zerge v. borjubör, fűzős v. eugos 
Amerikai box, fűz. v. cug. 8.50, gomb 
Francia si-vro, fűz. v. cug. 9.50, gomb.
Posztó, körű bőrrel 7.50, oroszlak 
10.000 pár női posztó comori-cipd ... 7!

Férfi eaizsizák :
Bagaria bőrből erős dupla talppá 
Halmából, többféle kiállításban .
Finom orosz sárcipő női .............. 3

Nem inoL’folelö árut késvs'.ggoi 
F nyképpel ellátott, remi-ki

7. -
9. -
10. —
8. -

2-3.-

l8:—20.— 
13 —16.— 

férfi 4.—

be cserél ele. 
I kiállított

150

egynegyed 10 órakor ! egynegyed 10 őrskor! m képes nagy árjegyzékem megjelent

„Leánynézőben“.
Bohózat. Irta: .Satyr. Rendező; ltott Nándor.

Végül 11 órakor! Végül 11 órakor!

„Ländliche Unschuld“
nurlerk boliural. Irta: Sini.rr. Rendezd: Werner Marni. j

Továbbá: Trebitsch S.mdor és Baura Emil, Türk 
Lerta és Zöldi Mórion uj szélé szamaikkal.
Nappali pőnxtir déleién 0—1.lg él dőlntán .1-O-lg.

Az l-.f, emeleti Cr.áíuo de Parla-baii t„l,i Ion este lel 
l..-tol angol é-y fi mna kll dnl- gn .i •

<ys bárkinek ingyen és bórntentve küldöm.

-WMsmamgsmrr.
Eisic sé gökare®

;t lr./tortát in• • I!<• ít L ".n\'j i.-rayj-
tnn • it 3t> l.or lie I cl:*nkénf.

Fvríítwlti: ik lo alUolmov.
»>. »/érzést U 

!! 14 érjen .»r t*prkf ;mt !!se iio^Doun iíi
m Vall,Ilit haziipar fcjlcmztéséro.

Ir», Hl, 1 j. •
tjmmsemsiw

&

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

és szeszfinomiíógyár S KECSKEMÉTEN
c<‘g H jánlja

a legkiválóbb, a leghirnevesebb, a leg­
kitűnőbb s legzamatosabb, legkedveltebb 

páratlan minőségű gyártmányait

Barack-pálinka
-cognac
■creme

Radial-Elixir
gyomorerösitö

Csillag Cseppek
gyomorkeserű

■as likőr
mse

enyscske-likor Port-Artur keserű 
opiior cake Walke liker 
aíakkoí ! Amsr. csemeneliknr
Vanília ! Állásch

kitűnő megfyszesa

Slf54lffiB-kirá,y-rum11PI01 ■ finom tea-rum

Budapesti
(foniionniere) CABARET Teréz-kórut 23. n

Telefon 52—88
Mindem este 0-tol 12-ig nagy e 1 6 a d \ «.

A nagysikerű, teljesen uj decemberi műsor
, KIS BZIMD.ORABOK ;
a''10 FÚ!°P műtermében. A pesti kávóház. Egy vdldpdr történő te 

. . SZÍNPADI TRÉFÁK:
« fzdzesztcndó» Jövendbmóndó. -- A vajda i Wagner-zenéről. A 

modern házaspár.
lir .SZO.NŐT IJJ < ABAUET SZÁM. —

íf .Udv l'Htonájn. — Levél :t dza-.»tóriumból. Montignoso. 
1‘Jornson kirohanása. .lakah pMriarkn. Kos-uih Forme ko-
mnrnylkjn. A leleplezett lieldlberg. Az abbé és » grófnő. _

Aktuális strófák, sth. Mh.
• Fellóbiiok:

I ASZF.O RÓZSI NAOY ENDRE. IERENCZI KÁRftT.y ! 
Jolán, Balogh Bönko. Bíbor Olg-a, M. Ghabauty 
Huszár, Sajó, Wahr Gab.in 3d, KövAiy sth. 

irgjrfk : Báninál. Koiisuth Lajos-utca és AmtrAssv-ut 
'i|»Mer.nél, Anclráesy-ut 4. es » Cabaret pénstáránij

jCl Sanghai-runi.«Zaida-nm.
iM-rmentvo kUMjilk m

Ma®r Csato és borsiióoletessttejl
valamint a legrövidebb idő alatt 
mesés hírre szert tett —■

az Alföldi fehér keresztes

»liMiPt.Ni l>,-rm«mtvo kUMjilk 
rendkívül érdekes tártál mii ál-rák­
kal és használati utasítással oi- 

láfott itrjegvzéknnivet.
HALÍIÓI.YA8 2,4,6,8,10,12 K tucatja 
PESAR. CCLUS, NŐI ÓVSZER 3 5 kor.
felldllen megbixhntó vtiódl .mgvl ős francia 

gyártmányok.

(( t«n;. vódott lőrd-óvszor klIlBnlegessőg 
valódi indini panigummlból fel- ™ 
télien megbízható, tucatja... 12 fiJAKIRA

! MINTACYÜJTEMÉNY L2 4tÄrbb 4 korona-
UTERUS-SPRAY ÄÄ14 kor.
ünsversalss-sérvkötők
páratlanok, kis guminl nyomólappal, a lognagyohh sérv is ni.
zír:;r - EtirrbKUaltt 5 13, kétoldaln lO 34 kor

MS! KÉZIMUNKÁK
himzöanyagok és szövetek
rendkívüli nagy választékban jutá- 

__ nyos árauon kaphatók
Uapiuatott iss». Nagy képes árjegyzék ilijlitliinul

BÉRCZI D. SÁNDOR SUÍÍ™«'
BUDAPEST, VI., KIRÁLY - UTCA ♦. SZ.

! ! Hiizlelinntnüt mifitt !!
üzletemet 1908. május l én

VL’ Desiewffy-utoa 6. ez. *. (Václ-kíirut sarok)
= .éjét áruházamba z= helyezem át. 
Vldálzr« ktválaaslAsra la ktllddli. '

iTíiiláhüi? rníífrP7Pít «»»»«urtóli ferdén nilt- I lliUISUdn, HIÍSKltáSn, teknek, támgépek. sth. sth
Haakötök, gummlharianyák atb. Irrigá- 

torok, betegápoláal cikkek kaphatók.

Magyar Orvosi Miiszertár o Budapest
VII., Rákóczi-ut 32.

őe n. veres keresztre ügyel lünk.

sósihorszesz
mely a legrövidebb idő alatt a legkitű­
nőbb szolgálatot teszi csúz, rheuma, 

köszvény stb. ellen

ntos cimn

* pfimig»SHbb heveny én fdfllt folyAeoltnAl befeoeken 1».
■*« nélkül leRbletosRbb gyógyszernek a

SÁRID TOKOCSKÄK
bizonyának, r.gy dobozt <100 lobdoe«) hwiaálatl atari- 
(éfv el « kor. iitAnvtt mellett. Kosdó gyenceHée él 
lenllénak egyedül blstos mer a hires dr. TKHKÓ-Mle éré*, 

labdaeaok. Egy Ovo* pa 10 koráné, küld «
S.y<ryazért4r, Hndopeet, 
Y«, Hazokkdl-atea s/e. aa.

■ nuusiisvaa r-K v hvi

„VAGYAK KIRÁLY"

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
és szeszínomitógyár

KECSKEMÉTEN.
Ő csász. és kir. fensége József főherceg és FfHfip 

Szász Coburg Oolhai herceg kamarai irtBMh

■Hl
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AjánlatoKhoz. melyeket valamely jel­
ibe alatt Küldenek a kiadóhivatalba, 
ne teieék eredeti okiratokat mellíkelnl, 
mert érettük semmlfdle feleitís«é<et 

nem vállalunk. APRÓ
E rovatban minden izé egyszeri beiktatása 4 fillér, vaitaéabb belOKKcl 8 filier.

1907 XII/4

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés mriíjelinésé- 
töl számított né<y hét alatt cirazelt- 
jiik el nem vitz, a Kimlóhivatal metf- 

semmisíti.

A NAP - A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken mindon hirlap- 

elárusitónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.

Ara 20 FILLÉR.

Olcsón levelezhet
mindenki, aki

A Map : A Hir
apróhirdetési lev. lapját megveszi 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytozsJoben.

Házasodhat
mindenki, aki

A Nap : A Hir
apróslrdetésl lev. lapja ntján hirdet 
Érvényei* 10 nr,óig. Ar» *.0 Alléi*. 
Kapható rainpeu dohány tőzsdében.

Állást kaphat
mindenki, aki

A Naep : A Hir
apróhirdetési lev.lapig ntján hirdet 
Érvéayea 10 o*ólg. Ar» 20 fillér. 
Kapható minden dohánytozsdénon.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Nap : A Hir
apróhirdetési lev. lapja utján. 

Érvényes 10 MÓig. Ara 20 filler. 
Kapható minden dohánytőasdeben.

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A Nap : A Hir
anróbirdetcsi lev.lapja ntjaa liirdot 
Érvénye* 10 szóig. Ara 20 filler. 
Kapható minden diihónytózadeben.

Bútor
legolcsóbb kiSzvetltóje

A Nap : A Hir
apróhirdetési levtdezólapja. 

Érvényes 10 azóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánylózsdóben.

Adás-vétel
legoleeébb kózvntitójo

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Írránjí" »0 Ára 20 fillér#
Kapható minden dohánytőzsdében.

Lakás
egelesóbb kösvetitóje

A Nap : A Hir
apróhiriiotósi levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytózsdóbea.

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytftssdéhen.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levqjesőlapja. 

ÉrrényeN 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytŐBsdóbcn.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Na p : A Hir
, apróhirdetési levelezőlapja. 
Érvényes 10 sárig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden doliánytözsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes $0 szóig. Ara 2t) fillér. 
Kasható minden doháaytőtsdébeii.

Levelezés
„Boldogságtól“

le,vél ment „Szép barnának® ki­
ránt helyre és jeligére. 1115-

Betöltendő állások
2—3 fésűs-segéd

azonnal felvétetik. Puskás Lajos 
fésügyáros Lugos. 489

Mindenes leány
.16 blxanyltvAuynyal, aki 
fAxni In tud. azonnal lel 
vetetik havi 12 forint, f 'ltn 
f'elmler namjanleh-uter* 
44 fdldazint 2.

Cukrász-
wnancimk felvétetik jó ház­
ból való flu teljes ellátással. 
Schön, Diunjanich-utca 3».

Biztositó
intézethez hArom tisztviselő 
kerestetik. Föltételek olvas­
hatók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 
ingyen. Budapest, Nap-utca 
13. szám.

Műszaki
állások hetöltondők. Föltéte­
lek olvashatók az Országos 
Pályázati Közlönyben. Mu­
tatványszám ingyen. Buda­
pest, Nap-utca 13.

Szőlészeti
és borászati szakból: intézői, 
felügyelői, kezelői, vinccllérí, 
pincemester!, szeszfőzői, több 
pinconmnkási állás olvasható 
az Országos Pályázati Köz­
lönyben. Mutatványszám in­
gyen. Budapest, Nap-utca 13.

Gépész
villanytelepre kerestetik. Kra­
kauer, Nagy mező-utca 25.

Bognár
uradalomba kerestetik. Krakauer 
Nagymező-utca 25.

Gépészkovács
uradalom részére kereste! ik. 
Krakauer, Nagymező-utca 26.

Gépész
síaMlvizsp"Yva:, gőzmalomba ke­
restetik. Krakauer, Nagymező­
it,‘oa 25.

Kertész
jobb fizetéssel, uradalomba ke­
restetik. Krakauer, Nagymezö- 
nfea 25.

Fölvétetik
mindenes főzöitő jó blzonyit- 
ványnyal 12 forinttal. Kilián, 
Eres éhet-kőrút 12. 1 «>322

Állást KeresoH
A t.c. gazdahözönség
és Iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1301 óla lenn- 
álló gazdasági és ipnrazv- 
roólyzeteket elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen alholyezfetnek.
Krakauer Armin, VI., Nagy­
mező-utca 25. azám. Telefon 

94—76. 10.003

Ispáni
vagy kulcsán állást keres január 
1-re 31 éves, hők izraelita iraz- 
datisat. .Jelenlegi állásomat a 
.-irtok eladása végett hagyom el. 

Már 11 éve, hogy e pályán mű­
ködöm. Fim: Móitósáfros Szilágyi 
Emil nr birtokán, Bal a Imre íf- 
^in, Póeael. 431

OKtatás
Hegediioktatás

.chotaéires növendékeknek, heti 
h^rom léi óra, havi tiz koronáért. 
Cim a kladóhivalallmn. 425

Polgári iskolai,
reáliskolai, g mnáziumi, keres­
kedelmi egyéves önkéntességre, 
képesítő vizsgára, mindenféle 
pót- és javítóvizsgára a l-grővi- 
dehb idő alatt legjobb sikerrel 
előkészít „Tanai" IJudape.-t, 
Yhököly-nt 8. szám, I. cm. 3.fi 54

Cimbalom-tanítónő
tanít kitUnő módszer szerint 
kottából vagy elgányosan. 
mérsékelt áron, tigv Faját le 
kásán, mint házon kivtil. I1A 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VII., Ovoda-utea it>., 
ül. em. 82. er.s

Stenografia!
Díjtalan gópirnsoktatás az 
összes irógóprendszerokon. 

Díjtalan ée bizte* állásköz­
vetítés. Minden hónapban uj 
gyorsírás! és gépírást tanlo- 
lyamok nyílnak a a okleveles 
gyorsíró-tanároktól vezetett 
Stenografin Országos Gábels- 
borger magyar, német gyors­
író- és gépiróiskolában. Le­
velező- és vitairásu tanfolya­
mok, kereskedelmi szaktan­
tárgyak. Az intézett végzett 
növendékei egész éven át 
díjtalan gyakorló órákban ré­
szesülnek. Sokszorosító tan­
folyamok. Copying office. 
Kérjen tájékoztatót. Tanítás 
reggel 7 órától este 0-ig. Az 
intézet helyiségei Váci-körut 
33. sz. alatt vannak. Azelőtt 
Kazinczy-utva 8.

Bútor

Különféle bútorok
azonnol olcsón eladók. Privát ! 
Bándor-ntcíi 80|A. fuldsz. 5. ajtó.

30°/0 megtakarítás
régi buiorszaioo-ban
Bpeat, Foreneiek-tere 3. az 

fólomolot.
Vétel és eladás: polgárt, ura- 
eág-i lakborenúezésok, url- 
szobá.’e, pn.ltsa.ador- és ma­
hagóni bútorok, koleti szőnye­
gek, csillárok atb. Telefon 83» 13.

Butorudvas'.
Teljes lakberendezések kész­
pénzért és kedvező részletfi­
zetésre, nem felemelt árban 
kaphatók Behwarca Llpót és 
testvére kárpltosmestcr óe 
bútorkereskedőnél, Budapest, 
üdvsfá-utch 37. ez. Árjegyzék 
60 fillér.

I f rrn«l*zerii

BÚTOR Hl TEL.
fintorok eaokla a legjobb
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törleazthető résalotro
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., flévny-utna 3. szám.

Váci-körut mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, n vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a botort mindenkinek kész­

pénz-árban számit hatjuk.
A bankkölcsönt sem rés:jegyzés 
sem egyébb költsófl nem terheli.

Klubnak,
pénzintézetnek, irodának, elő­
kelő vállalatnak stb. kiválóan 
alkalmas, díszes helyiség, 
mely áll egy előszobából, egy 
nagy teremből, két kisobb 
teremből s mcllókbolyisógck- 
ből, gáz- és villanyvilágítás­
sal, erkólylyel, május else­
jére, esetleg azonnal is ki­
adó. Rábéczi-ut 17. I. 1.

Kiadó
azonnal elegánsan bútorozott, 
teljesen féregrnentes, utcai 
szoba, gáz- és villanyvilágí­
tásén!, fürdöhnszná lattal, kü­
lön bejárattal. Rákóczi-ut 17. 
I. 1.

Pénz

Unióról
háló-, ebédlő-, 6zalonherer.dezé»3k, 
továbbá urlszobo, irodnberciviozé- 
cek, róz- ós mahnjonl bútorok, 
szenyegok es függönyök, körgarni- 

‘ ima és

BanKbizomány és 
Közvetítő Vállalat.
Budapest. József-u. 23, II. !8.
Kieszközöl személyi és jelzálog­
kölcsönöket gyorsan úgy helyben 
mint vidékre a legmagasabb ősz- 
szegig. Közvetít minden adás­
vételt képező ingatlan-ügyletet- 
Levélbcii megkereséshez válasz.

bélyeg melléklendő. 
Közvetít továbbá üzletek, ven­
déglők, kávéházak, kávéméré­
sek, tojesarnokok adás-vétóiét.

Gavallér
és bankhivatalnokok váltói leszá- 
mitoltatnak Vili., Kertéi z-utca 8. 
1. em. 5. Piktor, található 2-5- g.
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Pénzkölcsönt
banktól gyorsan, priváttól az­
nap folyósittatok. Marton,

líákóczi-ut 6.'». Válaszbélyeg.
Telcfonszám Gl—75. 73022

Szeméiyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül Is, 
24 óra alatt megszerzők 1 — 8 
— 3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész- 
vénytáreaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Iíottenbil- 
tor-utca 12., I. 14 szám. Te- 
leionszám 84—68. Betáblázi- 
sokat házra, földre, telekre, 
IT., 111. helyre Is két nap 
alatt elintézek olcsó ka- 
maira. 10.DOS

Készpénzkölrsönt
kaphatnak hitelképes eg vé­
nek heti egy korona törlesz­
tésre, tisztességes kamat 
mellett, rövid idő alatt, eset­
leg kezes nélkül is, ha ke­
zesre volna szükség, azt is 
szerzünk- Általános Hitel- 
szerző Vállalat, törvénys'zé- 
kileg bejegyzett cég. Dohány- 
utca 00. 18144

túrák etodá és vétele

WECHSLER KÁROLYNÉ Különféle
VII., KIRALY-UTCA 23., I. l-

(Kazlnozv-utoe serek.)

Adás-vétel

Magánvizsgára
előkészíttetnek polgári isko­
lai, gimnáziumi és kereske­
delmi Iskolai tanulók, továbbá 
felnőttek, kik tanulmányaikat 
félbeszak itották, szaktanárok 
felügyelete alatt. Díjazás r.snk 
siker esetén. Dohány-utca 
Bt. II. 2.

Megkezdődött
a karácsonyi olcsó occasió 
eladás Weisz és Fenyő-féle 
maradékok áruházában, Ki­
rály-utca 13. (Cl 03 sdu-palota), 
I. udvar. Ituhakelmék KM 
cm. széle*, 87 krtól feljebb. 
Hírneves amazon rosiutn 
fónypoaztó 140 em. széles, 
minden Fzinbon frt 2.60. Kiűz­
és cost ümkelme.narnd ékok 
minden elfogadható árban el­
adatnak.

Biliárd-asztal,
nagyon olcsón eladó. Főher­
ceg Bándor-utca 30/A., föld­
szint 5.

Maróni

Parlamenti
gyorsírók állal vezeteti ma- 
gyár, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
fanárok által oktatott stak- 
tantárgyak. A* Oreiágos Ma- 
gyár Gyorsír A-Egyesület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapi- 
tolta Markovics Iván 1863. 
Havonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a On bel* 
bercer Szakiskola, ezelőtt 
Gyár utca 4., (most klzárótag 
Liszt Perenc-tér 10.) Címre 
vigyáztunk 1 A szakiskola 
Írógépe,égőktől s más utánzóit 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—68. Nyitva 
■Mpt 1-101 íulius t-lg.

római, óriússzcnili, édes, száz 
kiló 28, huszonöt kiló 8.M\ 
ötkilós postakosárral 2.40, 
citrom, aranysárga, 2..'ifi, gyö­
nyörű carflol 2.8», meráni log- 
uemesebbfaju vajonekőrték, 
Dechant-, Rpadoni-. Dlll-va- 

I joncokból 7 koronáért, ötki­
lós posta kosarunk ént, után­
vétellel, bérmentetlonlil szál­
lít Borelli Busotto. Budapest, 
Ferenc József-rakpart 19.

18880

Lakás
Külön bejáratú

elcgfinaiUi b.remleiett rzohfik 
azonnal olc.rtn kaphatók. Fii. 
horri-g Sfinfior-utrn so/a. Ma­
gyar Oltbon elsőrangú pen­
zió. Szigorúan család! otthon.

Törött babákat
«•.‘■ekélyaópért újjá javítok. 

Soholber, Muranyf-utca 17. 
Le v clezől apra bárhonnsn elho­
zom. Vidéki megMzá.vokaf b-lki- 
izmerotosen eszküalök. 19067

Emléknek,
ajándéknak kiválóan alkal­
mas egy életnagysága, na­
gyított fén;, kép, bármely 
fénykép után művésziesen 
készítek. A hü másolatért 
felelősséget xállaiok. A kép 
Gd cm. magas, LB cm. széles. 
Darabja 3 forint. Színes olaj­
ban 6 forint. Vidéki megren­
delést pontosan eszközölök. 
Budapest, VI.. Próféta-utca 
ó. szám. Grosz József.

1905-1906. évi teljes év­
folyama díszkőiéiben tekin­
tettel arra, hogy az 1907. 
évfolyama már 190S. jan. 
1-ón szintén diszkétéshpn 
mogjolenik, 1908. jan. 1-ig

a 3 korossá re
mérsékelt .árért kapható-
Megrendelhető a FIIMBUSZ 
kiadóhivatalában Budapest 
Vili., Rokk Szilárd-utca 9., 
továbbá mindon könyv- ós 
pnpirk ores ködösben, vala­
mint az összes hiriapelárn- 
sitóknál ngy Budapesten 

mint vidéken.

SE forinttól
■érték után készítjük a legel*, 
gánsabb férfi öltönyt, téli. 
kabátot felöltőt francia-.

angol- és hanai zzővetelcből. 
AO forinttól »icizlnn, Kereno 
»•S lrtiNif, frakk é« ***. 
kettöltönyt a logflnomahk 
krep- vagy himalaja-szövcttikból. 
Budapest! évi lakoknak kMvez- 
ményos évi részletekre is. Négy 
öltöny készpénz rendelésnél sra- 
báezunkat nngy rolintAgyöJie- 
ménynyol vlitékre lg 

Hü 1‘ljült.

GROSSMANN B, és TÁRSA
Budapest, Nagydiófa-utca 3.

ASCHNlTZER-íéle
F

záraz, törékeny 
és molyos haj

legbiztosab gyógyszere <a
I „Kloeile rte Boeuf**

m arhavcb í e ki n a - pomádé. 
Hajnövesztő hatása bámulatos.
Egy tégely Ara H 1.20

KŐraktá r:
WAJTHÉNYI BÉLA ctrofliilatánál 
Budapest, IX., Vámhúz-körut 15.

kiváló Ize ém kind* 
ságánál foarvn n leg- 
Jolii) családokban, in- 
ternfUiisoK br>u- hhiiib- 

törltirnokbnn, *41». 
minden más te» fölé 

helyeznek.

SCHNITZER MÓR
orosz, ceyloni, Ztliusl 
fen. vulnniint cognise, 
rum ungybnnl hello-

Budapest, VI., Váczi-kiirut 0. 
Fióküzlet: V.,Váczi-k5rut 80

Llsőrendli SINGER

varrógépeket
nagybani eredeti 

gyári árban 
( » koronától fel- 

hb é? mindon 
.remeiéi, nélkül 
havi H 10 
kor. régrletre 
szállítunk 10 évi 

jótállással.

LÁNG JAKAB és FIA!
varrógép- és kerekpar-jiagykeresk.
Budapest, Vili., József knrut 41.
Fióküzletek : Baro»-,-tér 4. és 
Budán : Zeigmoud utoa 9. 
Képes árjegyzék ingyen és hér-

VgynŐkökkel r.era dolgosunk.

Beraktározás!
előlegeié- és butorsiállitit 

vállalat

HajjhieíHás és
korpaköpzödéa ellen a legmog. 
bizhatóbb szer a Majthényi-léle

Tanno-chinin hajszcsz
Nemcsak megakadályozz« a haj 
kihollását, do jelentékenyen 
«‘lömozditja a haj növését is.
Egy üvefl ára I kor. 20 fillér., 

2 és 4 korona.
Főraktár:

KAJTHÉNYI BÉLA droguistánál 
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

fi Mf
is hársonysimává lees 

a Majthényi-féle

La no I i n-c réme
használata után. Erjy tubus ára 
50 fill. Egy tégely ára I kor.

Főraktár:
WA1THÉHYI BÉLA drogulatánól 
Budapest, IX., Vámház-korut 15.

(Tgy háztartásban se 
hiányozzék a hírne­

vei Máj tbónyl-fele

„Diaiar'-sósbnrszesz
mely gyógyhatásánál fogva 
felülmnljn aa Összes forgalom­
ban lévő tiMEunló készítménye­
ket. Kgy kísérlet megirvöz 
mindenkit ezen áldásos házi- 
szer kiváló tulajdonságairól 
ül* Öve*: Ara 40 fill. 
Kösép,, „ -.90 „
Sogy fi .. 1.80 ti

Főraktár:

Majthényi Béla
droguistánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Dió
paruntAU idei, egészséges, 
fehérbélli, nagy szem ti, >
konvhéju, métermázsánk int 
50. huszonöt kiló 13, ötkllós 
mintakosárrnl 3 koronáért, 
utánvétellel bérmentet lenül 
szállít Mihajlovits György. 
Monot. 189S6

B*fogadónk bóráktárorásra báto­
rokat, varrógépet ós mindennomtl 
árukat. Adónk azokra htilr«önt 
Vo évt kamatra ngy hely neu, 

mint vtdékro.

HELLER TESTVÉREK,
Budap..!, VII., Rottenblller-utoa I. 
RlkóczK*erepe»l)-ul »árok. Toll- 

fon.zlm 79 —85.

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy felöltő 
mérték után remok sza­
bóé és finom klvltolbea 
.Hazai Versenyozabúség* 
Budapest, VII., Thököly- 
(Csönióri)-ut 3. szám 
1. em. — Vidékre min­

ták bérmentve.

35 korona
egv divaté* férfiöltöny vagy 
felöltő merték mán minőit 

ezaháaban, finom gyapjú­
it elvetekből.

FRIED ÁRMIN
nahómesíernél Budapest 

Váci-körút 39 II. Vidékre 
minták hérm*.ntvo. Három 
öltöny rendelésnél évos vasúti 
jfgygyel ellátott st:*b4s/,oru 
költeégomon odautazik.

" Most Jelent meg !!

Pekingtöl — Párisig 

automobilon. f>
Borghese herceg útja Ázsián 
és kuropán keresztül. Irta : 
Barzini Luigi. -- Fordi.otta 
G-irady Viktor. 117 eredeti 
fvnykipfelvetel után készült 
képpel, 12 kepmvlleklettcl 

és I térképpel.
Ára fűzve ... 12.— korona. 
Diszkdtésben 16.— korona.

SINGERésWOLFNER
liloflrtna

Budapest, VI., Andrássy-ut 10.

„MÄGVAR = 
TEXTILIPAR“.

Folyóirat. 1000 
A pamut-, *ryap|ts-. 
kender*, selyem- 4* J*‘* 
Ipari é* l*ere»ltedels*il 

közlönye.
2rS& Újvidéken.
Megjelenik havont*2-szer
Előfizetési ára egy évre 12 kor.

Nyomatott A NAV ujságvállalat körforgógápelo tiudapeet, Vili., Rokk Kzilúnl-utca 9"
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